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HYRJE 

Projekti i Konkurrencës lokale dhe rajonale (PKLR) është një operacion katërvjeçar për 
investim, i mbështetur nga Bashkimi Evropian i cili shfrytëzon fonde nga IPA 2 të 
destinuara për Konkurrencë dhe Inovacione në Maqedoni. Me PKLR do të udhëhiqet si 
me fondin hybrid trust dhe do të përbëhet nga katër komponentë ndërsa do të 
implementohet nga Banka Botërore dhe Qeveria e Republikës së Maqedonisë. Projekti 
do të mundësojë mjete për investim dhe ndërtim të kapaciteteve për përkrahje të rritjes 
së sektorit, për investim në destinacione dhe krijim të prosperitetit në destinacione të 
caktuara. Në nivel rajonal dhe lokal, projekti do të mbështesë destinacione të 
përzgjedhura turistike në vend nëpërmjet kombinimit të ndihmës teknike për përmirësim 
të menaxhimit me destinacionin, për investim në infrastrukturë dhe investim në 
lidhshmëri dhe inovacion. Investimi do të bëhet përmes një skeme të granteve për 
faktorët rajoal turistik si psh: komunat, institucionet, OJQ-të dhe sektori privat. Ky plan 
për menaxhim me mjedisin jetësor dhe aspektet sociale është përgaditur për aktivitetet 
të cilat bëhen për projektin “Përmirësimi i kushteve për zhvillim të turizmin aktiv në 
lokalitetin - Vrteshkë”. PMMJ paraqet një dokument për mjedisin jetësor i cili  përbëhet 
nga përshkrimi i projektit, detajet teknike, forma, mjedisi dhe vendndodhja në bazë të së 
cilave vlerësohen rreziqet ndaj mjedisit jetësor dhe rreziqet shoqërore dhe masat për 
shmangien dhe zbutjen/lehtësimin e tyre. Zbatimi i masave zbutëse/për lehtësim të 
rreziqeve dhe problemve të cilat janë përmendur në PMMJ (Plani për Menaxhim me 
Mjedisin Jetësor) është i domosdoshëm.  

Realizimi i këtij nënprojekti ofron mundësi për afirmim të nënprojektit në nivel 
ndërkombëtar. Atraktiviteti i lokalitetit të Vrteshkës ofron mundësi për zhvillimin e 
turizmit. Deri më tani, njerëz nga e gjithë Maqedonia, por edhe nga jashtë vendit, kanë 
qëndruar dhe vizituar në këtë lokalitet.  
 
Nënprojekti do të ofrojë mundësi që të vendosen kontakte afariste dhe turistike me 

agjencitë turistike në Republikën e Maqedonisë dhe kjo do të rrisë ofertën turistike të 

agjencive ekzistuese dhe hotelet dhe kapacitetet për akomodim (për shkak të gjasave 

se turistët do të jenë të interesuar ta vizitojnë lokalitetin) si dhe mundësitë për 

punësimin e njerëzve të rajonit të vendit. 

 

 

 Lokacioni konkret i nënprojektit: 
 

- Lokaliteti Vërteshkë 
 

Rezultatet e pritura: 
 

a) Lokalitet i pajisur, funksional dhe modern për turizmin aktiv dhe zhvillimin kreativ, 
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b) Rikonstruktimi i shtëpisë malore moderne dhe funksionale, 
c) Vendosja e shenjave në rrugë dhe shenjave sinjalizuese, 
d) Ndërtimi i një shkëmbi artificial dhe multifunksional, 
e) Ndërtimi i një sheshi lojrash për fëmijët me pajisje shoqëruese, 
f) Rionstruktimi i rrugës me hyrje deri në lokalitet 
g) Përgaditja e një aplikacioni on line – portal dhe aplikacion për cecularë. 

 

Realizimi i projektit do të ketë një ndikim pozitiv në destinacion (Karbincë dhe 
rrethina e saj) dhe do të ofrojë mundësi të shkëlqyeshëm për rritjen e atraktivitetit të 
bukurisë natyrore të destinacionit. Harta turistike do të pasurohet me në tjetër lokalitet e 
cila ofron llojllojshmëri në bukuritë natyrore në destinacion. Nënprojekti ofron mundësi 
për punë shkencore dhe hulumtuese rreth florës dhe faunës së pasur në këtë lokalitet, 
sepse ato nuk janë të hulumtuara në mënyrë të mjaftueshme. 

 
Relacionet e mira të transportit në destinacion mundësojnë qasje të lehtë dhe të 

shpejtë në lokacionin e mësipërm. 
 
Nënprojekti edhe më tëj do të rrisë tendencën në lokalitet drejt zhvillimit të turizmit 

rural në destinacion, që në mënyrë të sigurtë do të merr një tjetër shtysë të fortë me 
realizimin e këtij nënprojekti. 

Është e sigurt se nënprojekti do të lejojë që numri i turistëve të rritet për shkak të 
interesit të madh në vend. Numri përfundimtar për atë se njerëz vizituan vendin është 
shumë modeste, duke arritur në një mijë njerëz në vit. Por me realizimin e të gjitha 
aktiviteteve për nënprojektin, ne besojmë se ky numër mund të rritet në disa mijëra 
njerëz (turistë) në vit. Disa hotele dhe restorante tregojnë një interesim për të ofruar 
strehim dhe ushqim për ta. Ngarkesa e madhe e punës do të rezultojë për një nevojë në 
rritje për kuzhinierë dhe kamerierë, udhëheqës turistik në vendin natyror dhe instruktorë 
për ngjitje në shkëmbinjtë artificiale. 

Rreth njëmijë akomodime gjatë natës për çdo vit do të jetë një pikënisje që me 
kalimin e viteve do të rritet. Sektori privat sheh një mundësi për promovimin e këtij nën-
projekti drejt zhvillimit të turizmit rural (fshatar) përmes krijimit të objekteve hotelierike 
dhe kapaciteteve të vogla strehuese. 

 
Nënprojekti ofron mundësi të mëdha të jashtëzakonshme për vetëpunësim dhe 

angazhim gjatë gjithë vitit. 
 

 

1. Përshkrimi i projektit 
 

Qëllimi i prgjithshëm i nënprojektit është promovimi dhe përmirësimi i kushteve për 
zhvillim të turizmit aktiv në lokalitetin “Vrteshkë”. 

 
Qëllimet konkrete të nënprojektit janë: 

- Të përmirësohet funksionaliteti i shtëpisë malore Vrteshkë. 
 

- Të tërhiqen turistë, vizitorë, ekskurzionistë, nxënës dhe studentë të cilët do të 
vizitojnë dhe hulumtojnë lokalitetin Vrteshkë, që është i pasur me specie 
endemike (florë dhe faunë). 
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- Të pozicionohet lokaliteteti “Vrteshkë” në hartën turistike të Republikës së 

Maqedonisë, 
 

- Të krijohen hapësira për ruajtje, mbrojtje dhe përmirësim të larmisë biologjike të 
këtij lokaliteti. 

 
Qëllimet e përgjithshme dhe konkrete do të realizohen nëpërmjet këtyre aktiviteteve të 
mëposhtme të projektit: 
 

1.  Zhvillimi dhe krijimin e një infrastrukture moderne për qasje të shpejtë dhe të sigurt 
për vendet turistike, përmes ndërtimit të një pjese të rrugës me qasje në shtëpizën 
malore Vrteshkë.                                                                                                                                    
Rruga qasëse fillon prej stacionimit 0+000,00-1+300,00. Pjesa tjetër e rrugës nga 
stacionimi 1 + 300,00 në stacionimin 261,41 2 është parashikuar të realizohet në 
fazën e dytë. Sipërfaqja e përthgjithshme e rrugës është 2.261.41 m,  është realizuar 
1.300 m', dhe pjesa tjetër 961,41m "është planifikuar të kryhet në kuadër të 
nënprojektit. 

2.  Rinovimi dhe adaptimi, me ndërtimin e nënkulmit (papafingo) në shtëpinë malore 
Vrteshkë për rritjen e kapaciteteteve akomoduese  
        3.  Zhvillimi i shërbimeve tjera për mbështetjen e këtij lloji të turizmit, si: 
- Ndërtimi i një shkëmbi multifunksional 
- Ndërtimi i sheshit për fëmijë me luhatëse,rrotulluese dhe kollovitëse dhe të tjera. 
- Elemente shoqëruese si ulëse, shtëpiza verore dhe të tjera. 
        4.  Vendosja e shenjave rrugore dhe tabelave informuese për hyrje në lokalitetin 
e Vërteshkës dhe shënimin dhe etiketimin e rrugëve për këmbësorë deri te atraksionet 
turistike. 
 
Në përputhje me të dhënat e marra nga shoqata për shtëpinë malore “Lisec”, si rrugica 
aktive për këmbësorë janë parashikuar këto tetë drejtime: 
 
Lokaliteti arkeologjik Bargallë-Ujëvarat Kozjak 
Ujvarat Kamnikë - Radanje 
Kamnik – Kuçicë – Vrteshkë, Kamnikë 
Lumi Kozjak – Ujëvara Parnalijë – Shtëpiza malore Vrteshkë, 
Shtëpiza pyllore – Kup Peshterë – Maja Turtellë, 
Shpella Vrteshkë-Turtellsë-Kup, Shpella e Madhe, Shpella Majë Turtellë, 
Vrteshkë-Maja Lisec (përmes lumit Llumikë) 
Vrteshkë-Spitali partizan-Shtëpia Xhuma Radovish 
Vendndodhja e tabelave informuese dhe treguesve do të përcaktohet nga grupi punues i 
përbërë nga përfaqësues të shoqërisë malore dhe Komunës Karbincë. 
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Tregues i shenjës 
së 

komunikacionit 

Emri i shenjës së komunikacionit Numri 

ska Billborde informative me kod QR 4 
601 Tabelë informuese për monumentе kulturorе ose objektе 

 
5 

602 Tabelë informimi pë monumentе historikе ose objektе   5 
603 Tabelë informimi për zonën me monumente natyrore 10 
604 Tabelë për informim p;r monumente turistike ose objekt  

Tabelë informimi për monumentе turistikе dhe objekte 
10 

605 Tabelë informimi për udhëzim drejt monumenteve kulturore 
ose objekteve 

10 

606 Tabelë udhërrëfyese për udhëzim drejt monumenteve historike 
ose objekteve 

10 

607 Tabelë udhërrëfyese për udhëzim drejt monumenteve natyrore 
ose objekteve 

10 

shtyllë Shtylla për vendosjen e shenjave të komunikacionit  
 

60 

 
 
 

 
 
 
 

 
Foto nr.1    Lokaliteti Vrteshkë 

 
 
 

Sipas çertifikatës nga plani për KP nr. 378 për KO Vërteshkë, Komuna Karbincë, është 
paraparë rikonstruktim dhe adaptim të kulmit të shtëpisë malore aktuale Vërteshkë në KP 
nr. 378. Rikonstruktimi dhe adaptimi bëhen në ndërtesën aktuale 1, e realizuar me kat 
Su+Pr+1. Është realizuar në sistem masovik nga mure mbartëse të ndërtuara me gurë. 
Qasja deri te objekti është paraparë nëpërmjet rrugës tokësore. Rreth objektit shtrihet pyll 
me drunjë të lartë. Në kufi të parcelës në të cilën është i ndërtuar objekti, gjendet një 
çezmë me burim natyror të ujit. 
Në afërsi është e ndërtuar kisha Shën Gjorgjit. 
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Në kufi të parcelës ka edhe objekte ndihmëse si objekte shoqëruese për zgarë dhe depo 
për drunjë. 
Në pjesën parter nga ana perëndimore është realizuar një plato në të cilën janë vendosur 
karriga druri dhe tavolinë për pushim. 
Objekti është dedikuar për shtëpi malore, ku dhoma gjumi janë të ndërtuara në të gjitha 
katet, përveç në katin nënpërdhesë ku është vendosur një kuzhinë dhe një dhomë gjumi. 
Në pjesën e përmbajtjes ekzistuese nuk është parashikuar asnjë ndryshim, ashtu që të 
gjitha katet mbeten me sipërfaqe të njëjtë si: kati Np 50m2, kati Pr 70,10m2 dhe kati 01 
69m2. 
Hyrja deri te kati Nk, ku parashihet të bëhet rikonstruktimi dhe adaptimi i kulmit, është 
siguruar përmes komunikimit vertikal ekzistues me ndërtimin e tyre për të zotëruar 
lartësinë e katit 01. 
Kati Nk parashihet të ketë dhoma gjumi dhe nyje sanitare me sipërfaqe totale 83,60m2 
edhe atë tre dhoma gjumi me sipërfaqe totale 63,3m2, korridor me hapësirë 13m2, 
shkallë të cilat përfshijnë hapësirë 5,5m2 dhe toalet me hapësirë 1,8m2. 
Me rikonstruktimin dhe adaptimin e objektit, konstruktimi ekzistues i kulmit të katër ujrave 
u demolua dhe u ndërtua konstruktim i ri i kulmit nga çeliku me kulm nga paneli 
termoizolues në dy ujëra.   
Si elemente konstruktive të strehës janë paraparë thupra të pjerrta 10/8 cm. 
Sipas zgjidhjes funksionale të zhvilluar për rikonstruktim dhe adatimin e kulmit është 
ruajtur sistemi konstruktiv masiv ekzistues i mureve mbartëse me trashësi prej 50 cm të 
ndërtuara me gur. 
Ndërtimi i nënkulmit të mureve të jashtme është paraparë të kryhet me bllok qeramike të 
zbrazëta me përpunim të fasadës me plaster- imitim guri me një trashësi prej 30 cm. 
Ndarja e brendshme të parashihet me mure prej gibs kartoni të vendosura  në një 
strukturë mealike me trashësi 12 cm. 
Rregullimi i mureve të brendshme duhet të bëhet me llaç, me llaç të zgjatur dhe zbardhim 
me polikolor. 
Në nyjen sanitare, dyshemeja do të punohet me pllaka dyshemeje qeramike të vendosura 
në llaç çimentoje. Sipërfaqet e murit në nyjën sanitare do të bëhen me pllaka qeramike të 
murit me llaç çimentoje në një lartësi nga dyshemeja deri në tavan. 
Konstruksionet ekzistuese ndërmjet kateve janë bërë nga ndërtimi prej druri. 
Konstruktimi i ri i parashikuar ndërmjet kateve në nënkulm me mbulesën parashihet të 
bëhet prej drurit të prerë, klasa e dytë me përmasat 10/12 cm, të punuara me dërrasa 
2.5/10 cm të cilat do të vendoset një dysheme varkë. Tavani do të trajtohet me një 
lamperi prej druri. 
Pjesa e ambientit për ngrënie është paraqitur si zgjerim i objektit ekzistues. 
Mbulesa sapo ndërtuar e çatisë të vendoset në ndërtimin ekzistues të kulmit nga paneli 
termoizolues d=10cm me të gjitha llajsnet në qoshe dhe në kënde sipas detajeve të 
prodhuesit.  
Mur mbajtës betoni mbrojtës do të realizohet me lartësi deri në dritaren ekzistuese në 
1.70m. Parashihet të kryhet me d = 20 cm e betonit të armuar me 30 MB në nevojë 
kallepi. Në dysheme prej strehës vendosen dysheme betoni me pllakë me armaturë 
përforcimi dhe me  trashësi 20 cm dhe 10cm. 
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Në anën jugore është parashikuar strehë si zgjerim i gjithë objektit ekzistues 16,70 m dhe 
gjerësi 5,00m. 
Streha do të bëhet prej ndërtimit me çelik, ku do të vendoset një mbulesë kulmi prej 
metali të plastifikuar. 
Ndërtimi i metalit do të mbrohet me lyerje me ngjyrë për shkak ndikimeve atmosferike. 
 
 
 

 
 

Fotografia nr.2 Shtëpiza malore në Vrteshkë 
 
 

 
 

Foto nr.3 Shtëpiza malore e planifikuar rishtazi  
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Vendi siguron më shumë përmbajtje, që i jepin karakter zbavitës dhe edukativ hapësirës 
e cila do të bëhej një lloj lokacioni turistik. 
Është paraparë që vendi të jetë i rrethuar me shtylla druri me një lartësi prej 40 cm, që do 
të vendosen në një mur parapet prej 40 cm, të bërë nga guri natyror. Është parashikuar 
hyrja në anën verilindore, me një derë të mbuluar me një çati prej qeramike. 

 
 

Foto nr.4 Detaje nga rrethoja 
 

 
Brenda në lokacion për rregullimin parter parashihet vendosja e: 
-Një shkëmbi artificial për ngjitje 
-Tabelat informuese, gjithsej dy, me dimensione prej 170/220 cm 
-4 ulëse, 4 shporta për hedhurina 
-Park për zbavitje të fëmijëve 
-Tre shtëpiza verore 
-Shandan për ndriçim  
-Udhërrëfyes për arritjen në park. 
 
Përmbajtjet janë të shpërndara në të gjithë sipërfaqen e parkut, ndërsa në mes veti ato 
janë të lidhura me rrugica për këmbësorë, si dhe zgjerime në formë të shesheve të vogla. 
Nga hyrja e anës verilindore, në anën e majtë ndodhen vendet e parkingut për 10 
automjete ndërsa në anën e djathtë ndodhet vendi për vendosjen e tabelave informuese 
për vizitorët. 
 
Vendet e parkingut do të rregullohet në përputhje me rregullimin parter, ku punët e 
vendasve për nivelim të terrenit, gjithsej për gjithë rregullimin parter është 1650 m2 dhe 
tamponimi i terrenit prej 100 m2. 
Duke shkuar në drejtim të jugperëndimit, nga ana e majtë ndodhet shkëmbi artificial për 
ngjitje, afër të cilit ndodhet edhe një shtëpi info si dhe shtëpiza verore për vizitorët. Në 
pjesën qendrore të lokacionit ndodhet parku i fëmijëve me luhatëse, kollovitëse, lojrat me 
rrëshqitëse, rrotulluese si dhe hapësirë me rërë për tu argëtuar.  
Hapësira ku shtrihet parku është vendosur në tri pllaja të ndryshme, që ndjekin terrenin 
ekzistues, baraspeshimi është bërë me mure për stabilizim nga guri në llaç çimento, si 
dhe me shkallë për këmbësorë, të cilët përshtaten në të gjithë hapësirën. 
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Vegjetacioni ekzistues do të ruhet aty ku mund të përdoret përveç në pjesën që duhet të 
hiqet përshkak kryerjes së objektit (shkëmb artificial, mbrojtës të rrufesë, shtëpiza 
verore). Është paraparë pastrimi i terrenit përshkak të kryerjes së objektit nga shkurret 
dhe trungjet e degëzuara. 
Parashihet vendosja e treguesve të disa lokacioneve përgjatë rrugës, për hyrje më të 
mirë deri në lokacion.  
 
 

 
Foto nr.5 Shtëpiza verore 
 

 

 
Foto nr.6 Pajisje urbane 
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Është parashikuar ndërtimi i shkëmbit artificial shkëmb për ngjitje në lokacionin e dhënë 
për zgjidhjen e situatës.Shkëmbi artificial do të jetë me orientim nga veriperëndimi në 
juglindje përshkak të ekspozimit ndaj erës dhe shiut.               
Me orientimin e propozuar të shkëmbit do të mundësohet ngjitja e tij edhe në erë edhe në 
shi me një intensitet të matur pa erë. 
Shkëmbi artificial është planifikuar të jetë e parafabrikuar me një strukturë çeliku dhe 
shiritat e shtrënguara në mënyrë antikorodues të mbrojtura me një metodë të zinkuar. 
Shkëmbi artificial do të vendoset në bazën AB MB30 me një përqindje të përforcimit në 
përputhje me llogaritjen statike.                    
Shkembi është paraparë të bëhet nga panelet me hapje te pajisura të fabrikuara me 
elemente te ndërprera çeliku te formuar ne nje shirit çeliku me trashesi d = 5mm 

Forma e sipërfaqes, i ashtëquajturi relief është formuar me shtrirjet që janë me fuqi 
bartëse. Zgjedhja e ngjyrës, si dhe elementet për ngjitje dhe kapje, është e madhe dhe 
është e kombinuar për të siguruar më shumë peshë për ngjitje. 
 

Elementet konstruktive të shkëmbit artificial janë përpunuar në detaje në pjesën 
ndërtimore të projektit.  
Objekti është dedikuar për alpinistët e trajnuar, si dhe përdoruesit e tjerë nën mbikëqyrjen 
e personave të trajnuar në fushën e alpinizmit me përvojën e nevojshme.  
Objekti do të ndërtohet sipas standardeve ekzistuese të Federatës së alpinistëve. EN 
12572, strukturave artificiale për ngjitje.  
Objekti duhet të ketë të gjitha elementet e nevojshme që do t'u ofrojnë siguri përdoruesve 
dhe kanë përgjegjsi lidhur me standardet e sigurisë.  
Muret artificiale për ngjitje mund të përdoren për ngjitjen e peshës me litar të ngjitur në 
majë dhe me bouldering. 
Traset për ngjitje deri në majë janë në një sipërfaqe me distancë ndërmjet sipërfaqeve 
prej pesë këmbë (1 këmbë = 0.3048 m) (deri në 1.50 m) largësi nga baza e murit. Numri i 
rrugicave të mundshme të sipërfaqes së vijës për ngjitje determinohet nga gjerësia e 
murit dhe shkon deri në 5 m. 

 
Foto nr.7 Shkëmbi artificial 
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Porta e hyrjes do të vendoset në anën verilindore direkt në rrugën lokale. 
Rrethoja prej druri do të bëhet me trungje prej druri të kryqëzuar gjysmë të ndërtuara dhe 
të mbrojtura me shtresë të lyer kundër dëmtuesve si dhe ndikimeve atmosferike. 
Gjatësia e përgjithshme e rrethojës që do të vendoset është 365m 
Sipërfaqja e cila do të formohet me rregullimin parter është 2400m2. Nga të cilat të 
rregulluar me gur do të jenë 672m2. 

Është parashikuar që të mirëmbahet gjelbërimi ekzistues dhe mjedisi natyror si dhe 
drunjtë që nuk konsiderohen në pajisje urbane dhe rrugica për këmbësorë. Është 
paraparë që të pastrohen trungjet e degëzuara dhe shkurret. 

 
 
Foto nr.7 Lokacioni i terrenit  

 
Ka një rrugë hyrëse deri në lokalitetin që është funksionale dhe e mjaftueshme për të 
hyrë për punëtorët që do të punojnë vendin e caktuar. Nuk do të ketë kamp për 
punëtorët. Toka në vend nuk do të jetë subjekt i aktiviteteve të planifikuara të punës, 
prandaj, nuk është parashikuar pastrimi i tokës në kuadër të nënprojektit. 

Është parashikuar të krijohet aplikacioni on line-portal dhe aplikacioni celular. Baza e 
aplikimit do të jenë hartat dixhitale që do të shënohen rrugicat turistike. Secila hartë do të 
shoqërohet me udhëzime shtesë, vizualizim të rrugicave me foto të bashkangjitura dhe 
video, theksimi i pikave kyçe: shënues për të ndjekur rrugën dhe navigacion, 
monumentet, vendet turistike dhe atraksionet turistike. Aplikacioni gjithashtu do të ketë 
kalendar të ngjarjeve, ngarkim të informacioneve në lidhje me përvojat e tyre të vizitave 
që i kanë bërë, panel me informacione kontakti për udhëheqësit lokal.    
Aplikimi celular lejon gjithashtu navigimin e rrugicave të propozuara. 
Ai do të përbëhet nga tre pjesë: aplikim online në internet (në gjuhën maqedonase dhe 
angleze), bazë të dhënash dhe një aplikacion celular. 
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Treguesit dhe shenja e vendosura rishtazi do të vendosen shenja përkatëse të kodit ose 
kodet QR për t'u lidhur me aplikacionin. 

 
 

 
 
Foto nr. 8 Hartografimi i rrugëve 
 
 

 

Foto nr. 9.Udhërrëfyesi 
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KORNIZA LIGJORE 
 
Procedura për vlerësim kombëtar të ndikimit ndaj mj edisit jetësor për zhvillim të 
projektit 
 

Procedura për vlerësim të ndikimit ndaj mjedisit jetësor është e paraparë në Ligjin 
për mjedisin jetësor, Gazeta Zyrtare nr. 53/05, 81/05 24/07, 159/08 и 83/09; 124/10, 
51/11, 123/12, 93/13, 163/13, 42/14, 129/15 dhe 39/16 (Kreu 11/Neni 76-94) ku janë 
transpozuar kërkesat e direktivave të BE-së për EIA (Direktiva 85/337/EEC në përputhje 
me ndryshimet e direktivave të 97/11/EC, 2003/35/EC и 2009/31/EC). 

 
Procedura fillon kur investitori (propozuesi i projektit) i cili ka për qëllim ta zbatojë 

projektin, dorëzon Letër qëllimi në formë të shkruar dhe elektronike deri te Ministria e 
mjedisit jetësor dhe planifikimit hapësinor (MMJPH – Drejtoria për mjedisin jetësor), i 
cili është edhe organi përgjegjës për të gjithë procedurën. Drejtoria për mjedisin jetësor 
është e obliguar që të japë përgjigje në kërkesën konkrete nëse është e nevojshme 
ose jo që të zhvillohet VSMJ (vlerësimi strategjik i mjedisit jetësor), VNMJ (vlerësim i 
ndikimit ndaj mjedisit jetësor) ose elaborate për mbrojtjen e mjedisit jetësor. 

 Procedura për skrining (screening) është fazë në të cilën MMJPHvendos nëse 
duhet të krijohet VSMJ (vlerësimi strategjik i mjedisit jetësor), VNMJ (vlerësim i ndikimit 
ndaj mjedisit jetësor) ose elaborat. Për zhvillimin e projekteve të cilat nuk përkasin në 
listën e projekteve për të cilat duhet patjetër të zbatohet procedura VNMJ (vlerësim i 
ndikimit ndaj mjedisit jetësor) (projekte të vogla), është e nevojshme të përgaditet 
„Elaborat-Raport për ndikimin ndaj mjedisit jetësor“(relevante për projekte të 
kategorisë B sipas SB OP 4.0.1 procedura për Vlerës im të mjedisit jetësor).  

 
 
Procedura kombëtare për vlerësim të mjedisit jetëso r për projekte të vogla  

 

 Gjatë kohës së Procedurës kombëtare VNMJ (vlerësim i ndikimit ndaj mjedisit jetësor) 
gjatë periudhës së fazës “screening”, nëse nga ana e Ministrisë së mjedisit jetësor dhe 
planifikimit hapësinor merret vendim që nuk ka nevojë për zbatim të procedurës VNMJ 
(vlerësim i ndikimit ndaj mjedisit jetësor), investitori duhet të fillojë me procedurën për 
zhvillim të Elaboratit-Raport për ndikimin ndaj mjedisit jetëso r.  
Kjo procedurë është e obligueshme për projekte të vogla të cilat shkaktojnë ndikime 
afatshkurtra, të vogla dhe negative ndaj mjedisit jetësor kur Ministria e mjedisit jetësor 
dhe planifikimit hapësinor në kuadër të vendimit të sipërpërmendur ka deklaruar se 
nevoja për përgaditje të Elaboratit është në përputhje me rregulloret e mëposhtme (psh. 
Rindërtimi ose ndërtimi i rrugëve lokale, rrugicave, ndërtimi i rrjeteve lokale të ujësjellësit, 
kanalizime dhe WWTP- (waste water treatment plant – impiant për trajtimin e ujërave të 
zeza) me vëllim të vogël – më të vogël se10 000 r.e., etj.). 
 

     Ka dy Rregullore për sa i përket projekteve për të cilat duhet të përgaditet 
Elaborat -Raport për Vlerësimin e ndikimit ndaj mjedisit jetësor (VNMJ): 

 
A) Rregullore për ndryshimin e rregullores për veprimtaritë dhe aktivitetet për të cilat 

në mënyrë të domosdoshme përgaditet elaborat, ndërsa për miratimin e së cilit 
është kompetent organi për realizimin e punëve profesionale nga fusha e 
mjedisit jetësor (Gazeta zyrtare e RM-së nr. 36/12); 

 
 B) Rregullore për ndryshimin e rregullores për veprimtaritë dhe aktivitetet për të cilat 
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në mënyrë të domosdoshme përgaditet elaborat, ndërsa për miratimin e së cilit 
është kompetent kryetari i komunës, kryetari i qytetit të Shkupit dhe kryetari i 
komunave në qytetin e Shkupit (Gazeta zyrtare e RM-së nr. 32/12). 

 
  Përmbajtja e Elaboratit për mbrojtjen e mjedisit jetësor - Raportit VNMJ duhet të 

jetë nëpërputhje me rregulloren për formën dhe përmbajtjen e Elaboratit për mbrojtjen e 
mjedisit jetësor, procedurën për miratimin e tyre, si dhe mënyrën për mbajtjen e regjistrit 
për elaborate të miratuara (Gazeta Zyrtare e RM-së nr. 123/12). 
 Elaborati - Raporti VNMJ (vlerësim i ndikimit ndaj mjedisit jetësor) përmban 
karakteristikat kryesore të aktiviteteve projektuese, ndikimet kryesore negative dhe 
pozitive ndaj mjedisit jetësor të cilat janë të perceptuara gjatë marrjes parasysh tëtë 
dhënave bazë për mjedisin jetësor të cilat janë specifike për lokalitetin konkret. 
Programi shumë i thjeshtëzuar për mbrojtjen e mjedisit jetësor përbëhet nga masa të 
llojllojshme të cilat do ta ndalojnë, zbusin dhe kompenzojnë ndikimin negativ ndaj të 
gjitha elementeve të mjedisit jetësor në bazë të legjislacionit kombëtar për mjedisin 
jetësor dhe praktikën e mirë ndërkombëtare. Nuk parashikohet debat publik për 
përgaditjen dhe pranimin e Elaboratit - Raportit VNMJ  

Për shkak të faktit se aktivitetet e parashikuara p ër nënprojektin nuk janë 
pjesë e dispozitave ligjore të lartpërmendura të le gjislacionit kombëtar dhe akteve 
nënligjore (rregulla, dekrete dhe rregullore) për r ealizimin e aktiviteteve të 
parashikuara për nënprojektin "Përmirësimi i kushte ve për zhvillimin e turizmit 
aktiv në lokalitetin Vrteshkë" nuk është e nevojshm e që të përgatitet një dokument 
i veçantë ose të zbatohet një procedurë specifike p ër ndikimin e këtij projekti në 
mjedisin jetësor. 

 

Vlerësimi i ndikimit ndaj mjedisit jetësor për projekte me vëllim të vogël në përputhje me kërkesat 
ligjore kombëtare 

 

MMJPH-----------------------është sjellur vendim se është e nevojshme të zbatohet procedura e 
VNMJ (Vlerësim  i ndikimit ndaj mjedisit jetësor)     procedura 

Investitor---------------Përgaditja e Raportit – elaborat të VNMJ (Vlerësimi i ndikimit ndaj mjedisit     
jetësor) 

  Dorëzimi i Raportit – elaboratit të VNMJ (Vlerësimi  i ndikimit ndaj 
mjedisit jetësor) deri te organi kompetent    

Nëse aktivitetet projektuese përkasin në: 
 

Rregulloren për listën e projekteve për të                    Rregullorja për listën e projekteve për të cilat duhet të 
cilat duhet të përgaditet Elaborat – Raport EIA                                           përgaiditet Elaborat – Raport EIA nga ana e investitorit 
nga ana e investitorit dhe Raportit EIA duhet të pranohet nga                          dhe Raportit EIA duhet të pranohet nga ana e  
ana e Ministrisë së mjedisit jetësor dhe planifikimit hapësinor                           Kryetarit të komunës                
(Gazeta zyrtare e RM-së nr. 36/12)                                                                    (Gazeta zyrtare e RM-së nr.41/12) 

 
    Organi përgjegjës për pranim                   Organi përgjegjës për pranim të 
      të Elaboratit – Raportit                    Elaboratit – Raportit EIA   
      të EIA – MMJPH                    Kryetari i komunës përkatëse, Kryetari i qytetit të 
                    Shkupit 

 
Foto nr.10 VNMJ (Vlerësimi i ndikimit ndaj mjedisit jetësor) procedura për projekte 

me vëllim të vogël (Elaborati për mbrojtjen e mjedisit jetësor) 
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KONSULTIME PUBLIKE RRETH PLANIT PËR MENAXHIM ME MJE DISIN JETËSOR 
PËR PROJEKTIN 

 
Plani i përgaditur për menaxhim me mjedisin jetësor  dhe aspektet sociale 

(PMMJ) për këtë projekt do të jetë pjesë e dokumentacionit të tenderit dhe 
marrëveshjes me kontraktuesin (bashkë me llogaritjen e premisave) të cilat do të jenë 
të obligueshme për zbatimin e masave të parapara në përputhje me Planin për zbutje 
dhe monitorim. Zbatimi i PMMJ-së është i obligueshëm për kontraktuesin.  

 
Inxhinieri-mbikqyrësi, i angazhuar nga komuna, ka për detyrë të mbikqyr dhe 

vlerësojë zbatimin e masave të propozuara në kuadër të planit për mbikqyrje dhe ta 
njoftojë investitorin dhe zyrën për projektin PKLR (Projekt për konkurim lokal dhe 
rajonal) /Komunën Karbincë. Komuna do të njoftojë rreth gjendjes së mjedisit jetësor 
dhe zbatimin e masave për lehtësim dhe mbikqyrje në raportet e rregullta për progresin 
e nënprojektit dhe në Raportin e veçantë për zbatim të PMMJ-së në çdo tre muaj (nëse 
nuk caktohet ndryshe nga ana e ekspertit për mjedisin jetësor, miratuar nga specialist 
për mjedisin jetësor nga SB) deri te ekspertipër mjedisin jetësor. 

Në përputhje me KMMJ– (Korniza për menaxhim me mjedisin jetësor), ky PMMJ duhet 
që patjetër të kalojë në konsultim publik para se të zgjidhet përfundimisht nën-granti. 
Sapo draft verzioni i PMMJ-së të miratohet nga Njësiti për zbatim të projektit – NJZP, 
eksperti për mjedisin jetësor dhe specialisti për mjedisin jetsor nga SB, i njëjti do të 
shpallet në faqen e internetit të (Njësitit për zbatim të projektit – NJZP) (Kabineti i 
zëvendës shefit të Qeverisë së RM-së për çështje ekonomike), Agjencioni për promovim 
dhe përkrahje të turizmit si dhe faqen e internetit të komunës në fjalë (Komuna Karbincë) 
ku do të qëndrojë në dispozicion për publikun të paktën 14 ditë. Një shembull në formë 
të shtypur do të jetë në dispozicion në Njësitin për zbatim të projektit – NJZP 
(KZSHQRM –Kabineti i zëvendës kryetarit të Qeverisë së RM-së për çështje ekonomike) 
dhe Komuna Karbincë. Thirrja për komentim dhe pjesëmarrje në takimin për konsultim 
publik (bashkë me kohën dhe vendin) do të shkojë bashkë me PMAJ-në.                 
Takimi për konsultim publik do të mbahet në komunën përkatëse kah fundi i përiudhës 
për konsultime. Në mënyrë proaktive, aplikuesi (Komuna Karbincë) do t’i informojë dhe 
ftojë faktorët e mëdhenjë, përfshirë këtu edhe OJQ-të lokale, bashkësitë dhe komunat e 
interesuara, drejtëpërdrejtë dhe në mënyrë adekuate. Komentet e bëra do të përfshihen 
në Raportin për dëgjesën publike, e që do të jetë pjesë e verzionit përfundimtar të 
PMMJ-së. Në atë mënyrë, të gjitha komentet e publikut do të jenë në dispozicion të 
aplikuesit dhe ato do t’i ndermarrin të gjitha komentet relevante dhe do t’i përfshijnë 
përgjigjet dhe vërejtjet në PMMJ-në përfundimtare. 

PMMJ duhet patjetër të kalojë në konsultim publik në gjuhën angleze, maqedone 
dhe shqipe. Zbatimi i Planit për menaxhim me mjedisin jetësor dhe aspektet sociale do të 
bëjë të mundur në kohë reale ndërmarrjen e masave të propozuara dhe do të kontribuojë 
në realizimin e aktiviteteve projektuese pa ndikime domethënëse ndaj mjedisit jetësor. 
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2. Të dhënat bazë  
 

2.1 . Përshkrim i komunës 
 

Aktivitetet në lidhje me zbatimin e nënprojektit „Përmirësimi i kushteve për zhvillim 
të turizmit aktiv në lokalitetin – Vrteshkë“ do të bëhen në territorin e komunës Karbincë 
nga ana e të punësuarve në komunën e  Karbincës.  

Komuna Karbincë është njësi e vetëqeverisjes lokale e cila kryen punët e saj në 
përputhje me Ligjin për vetëqeverisje. Komuna është një qendër shërbimi për qytetarët në 
fushën e problemeve komunale, ndërtimit, detyrimeve tatimore, arsimit, mbrojtjes së 
mjedisit, kulturës, sportit, etj.  

Me administratën e saj, si dhe me ndërmarrjen e saj komunale "Pllaçkovica", 
komuna po përpiqet të plotësojë nevojat e ndryshme të popullsisë lokale. Detyrat 
kryesore të kësaj ndërmarrjeje janë organizimi i furnizimit me ujë në vendbanime, 
mirëmbajtja e higjienës komunale, si dhe mirëmbajtja e kanalizimit të hapur atmosferik.  

Komuna e Karbincës ka kapacitetin për të menaxhuar mjedisin jetësor në territorin e saj 
nëpërmjet një departamenti të organizuar posaçërisht për shërbimet komunale, si dhe 
nëpërmjet një inspektori të autorizuar për mbrojtjen e mjedisit jetësor. 

Komuna e Karbincës është njësi vetëqeverisëse me selinë zyrtare në vendbanimin e 
Karbincës. 

Autoritetet komunale janë kryetari i komunës, i cili përfaqëson komunën dhe 
Këshilli komunal, i cili përbëhet nga 9 këshilltarë si organ për përfaqësimin e banorëve në 
komunë. Për të kryer aktivitete që janë në kompetencë të organeve komunale dhe që 
janë në përputhje me Aktin e Sistematizimit, administrata komunale përbëhet nga tri 
departamente: 

 -departamenti për aktivitete ligjore, të përgjithshme dhe publike,  

 -departamenti për buxhet, financa dhe kontabilitet, 

 - departamenti për punë komunale dhe zhvillim ekonomik lokal, i cili përbëhet nga 
një inspektor i autorizuar mjedisor, i cili kryen detyrimet që kanë të bëjnë me 
mjedisin jetësor, inspektori komunal dhe rojtari komunal dhe 

   -departamenti për punë inspektuese – inspektorati (për arsim, për tatime, për 
ndërtim, për trafik) 

 
Territori i komunës së Karbincës për punët në lidhje me mjedisin, në nivel kombëtar, 

mbulohet nga inspektor shtetëror i mjedisit, i cili kryen detyrën e tij në përputhje me 
legjislacionin kombëtar. Administrata komunale ka gjithsej 12 të punësuar dhe për këtë 
arsye krijimi i sektorëve nuk është kryer në mënyrë organizative. 
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Në përputhje me legjislacionin kombëtar të Republikës së Maqedonisë për zbatimin 
e projekteve në zona të mbrojtura, komuna e Karbincës mori mendim pozitiv të 
ekspertëve nga Ministria e Mjedisit jetësor dhe Planifikimit Hapësinor të Republikës së 
Maqedonisë dhe mbështetjen për këtë projekt bazuar në një shqyrtim të të gjithë 
dokumentacionit që u ishte dorëzuar atyre. Të gjitha aktivitetet e projektit në përputhje me 
autoritetin kombëtar mjedisor nuk do të prishin larminë biologjike të lokacionit.  

 I vetmi organ qeverisës përgjegjës për gjendjen, mirëmbajtjen dhe menaxhimin e 
lokalitetit Vrteshkë është Ministria e Mjedisit Jetësor dhe Planifikimit Hapësinor të 
Republikës së Maqedonisë. Asnjë autoritet tjetër shtetëror apo lokal nuk ka të drejtë të 
marrë vendime, mendime të ekspertëve, konkluzione e të tjera në lidhje me këtë lokacion. 
Mendimi i ekspertëve është një akt tepër i mjaftueshëm për marrjen e përkrahjes dhe 
lejes për realizimin e aktiviteteve të parashikuara projektuese. 

Sa i përket natyrës së aktiviteteve të projektit dhe ndikimit të tyre të parëndësishëm ndaj 
mjedisit jetësor, dhe duke patur parasysh atë se ato janë në përputhje me legjislacionin 
kombëtar për plotësimin e tyre është e nevojshme që të miratohen leje ndërtimi për 
rikonstruktimin e shtëpizës malore dhe ndërtimin e shkëmbit artificial, gjithashtu është e 
nevojshme që të jepen vendime për vendosjen e pajisjeve urbane. Të gjitha aktivitetet e 
infrastrukturës do të kryhen në përputhje me programin e projektit, të cilin kontraktuesi 
duhet ta monitorojë dhe zbatojë. 

 
 

 
 

Foto nr.11 Harta e Komunës së Karbincës 
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2.2. Karakteristikat gjeografike 
 
Komuna e Karbincit është pjesë e një tërësie më të gjërë rajonale, e cila në aspektin 
natyror, ekonomik, social dhe infrastrukturor, për dekada me radhë identifikohet si rajon i 
Maqedonisë Lindore. 
 
Komuna përfshin një hapësirë të gjerë në zonën qendrore të pellgut të lumit Bregalnica 
dhe shtrihet në veri-perëndim të malit Pllaçkovicë, përmes luginës së gjerë të lumit 
Bregallnicë, deri në veri-perëndim të terrenit kodrinor morfologjik të Ovçepoles. 
 
Karbinci është 13 km larg nga qyteti i Shtipit. Është e vendosur në rrëzën e malit 
Pllaçkovicë dhe është mjaft e pasur me kultura të drithërave dhe kopshtarisë. Kufizohet 
me komunën e Radovishit, Probishtipit, Çeshinovë-Obleshevë dhe Zrnovcit. 
 
Selia e komunës është në fshatin Karbincë. Komuna përfshin një sipërfaqe prej 
229.7km2. 

 
 

2.3. Përbërja gjeologjike dhe relievike 
 
Karbinci ka një pozitë të favorshme gjeomorfologjike. Si rrugica natyrore për lëvizjen e 
komuniteteve njerëzore, janë shfrytëzuar luginat e lumenjve Bregalnica dhe Strumicë. 
Zona karakterizohet me verë të gjatë, të nxehtë dhe të thatë, me paraqitje të shpeshta të 
temperaturave deri në 41 gradë dhe dimër të ftohtë dhe të lagët me paraqitje të shpeshtë 
të temperaturave jashtëzakonisht të ulëta deri në -22 gradë. Dendësia mesatare e 
popullsisë është e ulët dhe është 15 banor/km2. Sipas hartës orografike, 7 fshatra janë 
malore, 9 kodrinore dhe 13 janë të rrafshëta, ndërsa në 4 nga gjithsej 29 nuk ka banorë. 

Pasuritë natyrore/resurset për zhvillimin e ekonomisë janë fondi i tokës bujqësore, fondi 
pyjor, rrugët, resurset ujore. 

Komuna synon zhvillimin e transformimit cilësor në agrikulturë dhe kopshtarisë, si dhe 
veprimtarive të tjera agroteknike; Ndërtimi/zhvillimi i hidrosistemeve; Ndërtimi/zhvillimi i 
sistemit elektroenergjetik. 

 
 

2.4. Karakteristika hidrologjike 
 
Lumi Bregallnica rrjedh përgjatë mesit të fushës dhe është pranuesi kryesor në luginë. Në 
të derdhen të gjitha rrjedhat e lumenjve nga kjo zonë. Gjatësia e përgjithshme e lumit 
Bregallnica është 225 km, ndërsa sipërfaqja e pellgut është rreth 742.5 km2. Lumi 
Bregalnica ka 6 degë nga ana e majtë (Ratevska, Osojnica, Zrnovska, Kozjaçka, Otinja 
dhe Lakavica) dhe 6 degë në anën e djathtë (lumenjtë: Zhelevicë, Kameniçkë, Orizarska, 
Koçanska, Zletovica dhe Svetinikollska). 
 
Realizimi i aktiviteteve të projektit nuk do të ndikojë aspak në cilësinë dhe sasinë e 
ujërave në territorin e Komunës së Karbincës. 
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2.5. Klima 
 
Klima për këtë rajon është klimë mesatare kontinentale, e cila karakterizohet me verë të 
gjatë dhe të nxehtë dhe dimër të shkurtë dhe dimëra të butë. Amplituda vjetore e 
temperaturës është mjaft e lartë dhe është 25,40С. 
 
Erërat fryjnë pothuajse nga të gjitha anët dhe në çdo kohë të vitit. Megjithatë, më të 
shpeshta janë erërat që fryjnë nga drejtimi jug-perëndimor dhe perëndimor. 
 
Nga temperatura e ajrit varet edhe lagështia e tij, që është element i rëndësishëm klimatik 
për bujqësinë. Lagështia mesatare relative e ajrit është 70%. Më e ulëta është në muajin 
gusht - 56%, ndërsa më e larta në muajin dhjetor - 83%. 
 
Numri i ditëve me mjegull është i parëndësishëm dhe vranësirat nuk janë të mëdha. 
Vranësira mesatare vjetore është 5,0. 
 
 
 

2.6. Burime natyrore 
 
Komuna e Karbincës i takon zonës së Vardarit. Brenda këtij terreni janë zhvilluar këto 
formacione: shkëmbinj metamorfikë preambriakë, shkëmbinj paleozoikë metamorfikë dhe 
magmatikë, sedimente mesozoike dhe magmatite, sedimente terciare, depozita 
kuaternare dhe shkëmbinj vullkanikë. 
Shkëmbinjtë metamorfikë preambiakе paraqesin shkëmbinjtë më të vjetër, si në pjesën 
serbo-maqedonase poashtu edhe në zonën e Vardarit. Shkëmbinjtë preambiake të zonës 
së Vardarit janë të përfaqësuara më shumë me shkëmbinjë metamorfikë dhe rrallë me 
shkëmbinjë magmatikë. 
Shkëmbinjtë metamorfik paleozoikë janë të ndarë në bazë të analizave palinologjike të 
moshës riev-kambrike, paleozoike të vjetër dhe paleozoike të re. 
Shkëmbinjtë riev-kambrikе janë mjaft të përhapur në malin Pllaçkovica. Shtrihen përskaj 
shkëmbinjëve mikashiste. Janë të paraqitur nga dy pjesë; e ulët, e cila përfaqesohet nga 
kuarci-muskoviti i albituar të gurit argjilor të klorit dhe e sipërme, e cila përfaqësohet nga 
kuarc-epidot-sericit- të gurit argjilor të klorit.  
Në shtresat ordovike të anëve perëndimore të malit Pllaçkovicë dhe në zonën e Vardarit, 
veçohen disa horizonte edhe atë; gur hlotiti-kuarci-sericiti, mermer, gur grafitike dhe flite. 
Këto mure janë të vendosura në hendek tektonik ndërmjet shkëmbinjëve rijef-kambrik 
dhe shkëmbinjëve metamorfikë preambriakë. 
Shkëmbinjtë e rinj paleozoikë gjithashtu janë të ndarë sipas analizave palinologjike dhe 
përfaqësohen nga; gurët e kuarcit-grafitikit në të cilat sipërfaqësisht ndryshojnë  kuarcitet, 
guri ranor prej kuarcit dhe gurët nga kloriti - sericiti. 
Nëpërmjet këtyre gurëve , krijohen shkëmbinjtë riev-kambrike. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.7. Popullsia 

Me Ligjin për ndarje territoriale të Republikës së Maqedonisë (Gazeta Zyrtare nr. 
49/96) është formuar komuna e Karbincës me gjithsej 29 zona të populluara: Argulica, 
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Batanje, Vrteshka, Golem Gaber, Balvan i lartëm,Trogerci i Epërm, Balvan i poshtëm , 
Trogerci i poshtëm, Ebeplija, Junuzlija, Kalauzlija, Karbinci, Kepekçelija, Kozjaku, 
Krupishte, Kurfalija, Kuçilati, Kuçica, Mal Gaberi, Miçaku, Muratlija, Nov Karaormani, 
Ogjalija, Pripeçani, Prnalija, Radanje, Rulaku, Tarinci dhe Crvuleva. 

Sipas të dhënave statistikore të vitit 2002, komuna e Karbincës numëron 4012 
banorë në 29 vendbanime dhe një numër të përgjithshëm të familjeve prej 1212. Numri 
mesatar i anëtarëve në një familje është 3.31. 

Sipas përbërjes kombëtare të popullsisë në komunë, shumica e tyre janë 
maqedonas (3200), turq (728), romë (2), vllah (54), serbë (12) dhe pjesa tjetër (16). 

 
Tabela nr. 1: Popullsia në komunën Karbincë – Regjistrimi i vitit 2002 

 
Nr.rend
or 

Vendbanimi Numri i banorëve Numri i familjeve 

1. Аrgulicë 315 119 

2. Batanjë 2 1 

3. Vrteshkë 6 3 

4. Gaber i Madh 32 7 

5. Ballvani i Epërm 57 26 

6. Trogerc i Epërm 1 

7. Ballvani i Poshtëm 358 115 

8. Trogerci i Poshtëm 4 2 

9. Еbepli 11 2 

10. Junuzli 35 7 

11. Kallauzli 61 17 

12. Karbincë 673 192 

13. Kepekçeli 9 2 

14. Kozjak 51 46 

15. Krupishtë 336 123 

16. Kurfali 43 9 

  17. Kuçilat / / 

  18. 
 

Kuçicë 199 24 
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  19. Gaber i Vogël / / 

  20. Miçak / / 

  21. Muratli 0 / 

  22.  Karaorman i Ri 67 17 

  23. Oxhali 109 27 

  24. Pripeçan 1 1 

  25. Përnali 197 40 

  26. Radanjë 471 162 

  27. Rulak 2 1 

  28. Tarincë 905 245 

  29. Cërvulevë 51 23 

 Gjithsej: 4012 1212 

Burimi: Enti shtetëror për statistikë në Republikën e Maqedonisë 
 
 

 
2.8. Llojshmëria biologjike 
 
Në territorin е Komunës së Karbincës, sipërfaqја е përgjithshme bujqësore është 41.564 
ha, nga kjo, tokë е punueshme përfshin 19,091 ha. Funksionin agrar në komunë e 
realizon agrikultura, blegtoriа, pylltariа. 

Sipërfaqja e përgjithshme bujqësore në komunën e Karbincës është 9.807 hektarë prej të 
cilëve 93.7% është tokë e punueshme, dhe 6.3% janë kullota. Në sipërfaqet e 
punueshme nga 9.185 ha, fushat dhe bahçet përbëjnë 92.2%, pemishtet me 2.1%, 
vreshta me 4.6% dhe livadhet me 1.1%.               
Toka e punueshme prodhon: kultura drithërore, industriale, kopshtare dhe kultura 
foragjere. 

Sipas P.E) të Ministrisë së Bujqësisë, Pylltarisë dhe Ekonomisë së Ujërave në komunën 
e  Karbincës mbillen këto kultura: grurë, elb, misër, thekër. Sa i përket kulturave 
kopshtare mund të cekim: fasule, speca, domate, patate, qepë, hudhër, lakër, karrota, 
bizele. 

Numri i pemëve të mbjellura në rаport me të njëjtat në vend është 1.20%, pemët e 
frytshme përbëjnë 0.80% dhe prodhimi i frutave nga këto pemë është 0.41% të prodhimit 
të përgjithshëm të frutave në Republikën e Maqedonisë.  
Vreshtat të mbjellura në komunë në raport me të njejtat në nivel të Republikës së 
Maqedonisë përfaqësojnë 1,32% dhe të sigurojnë 0.05% ose 0.58% të prodhimit të 
përgjithshëm të verës,përkatësisht rakiа komova në të gjithë Republikën e Maqedonisë. 
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Në lokalitetin Vrteshkë në të cilin është parashikuar ndërtimi gjendet bashkësia bimore 
shkozë - ballgun. 
Pyje me ballgun - shkozë (Querco-Carpinetum orienta lis): Këto pyje i takojnë 
bashkësisë bimore Querco- Carpinetum orientalis macedonicum Rud. 39 apud Ht. 
1946. Kjo bashkësi termofile dhe kserofile zhvillohet nën ndikimin e klimës rajonale në 
tokë. Edifikatorët kryesorë në këto pyje janë dushku ballgun (Quercus pubescens) dhe 
shkoza e bardhë lindore (Carpinus orientalis). Përveç këtyre llojeve, në këtë bashkësi 
gjenden edhe lloje të tjera drurore: Fraxinus ornus, Colutea arborescens, Coronilla 
emeroides, Acer monspessulanum, Rhamnus rhodopaea, ndërsa nga llojet barishtore 
karakteristike janë Cyclamen neapolitanum dhe Carex halleriana. 
Кјо bashkësi është e përhapur në rajonin submediteran të Adriatikut dhe Egjeut. Krijohen 
në humus të cekët gëlqeror (man gëlqeror dolomit, rendzina),në tokë të cekët shkëmbore 
silikat të formuar në filite dhe mikashiste, si dhe në tokën e formuar në sedimentet e 
liqenit. Zhvillohen pothuajse në të gjitha ekspоzimet (lindje, јuglindје, jug, јugperëndimore 
dhe perëndim) në 600 m lartësi mbidetare, por në disa vende, për shkak të tokave shumë 
të cekëtа dhe tokave të thata shkëmbore me klimë të nxehtë arrijnë deri në 1000 m lartësi 
mbidetare. Në Maqedoni këto janë kryesisht të përhapura në pjesët qendrore dhe lindore.  

Flora  - Përveç këtyre llojeve, në këtë bashkësi zakonisht gjenden dhe specie të tjera 
drurore: Juniperus oxycedrus, Rubus sanguineus, Pyrus amygdaliformis, Cornusmas, 
Colutea arborescens, Coronilla emeroides, Prunus spinosa, Acer monspessulanum, A. 
tataricum, Crataegus monogyna, Ulmus campestris, Rhamnus rhodopaea, Asparagus 
acutifolius, Ruscus aculeatus, Hedera helix. Во катот на тревестите растенија се 
развиваат Cyclamen neapolitanum, Lathyrus venetus, Anemone apenina, Lithospermum 
purpureoviolaceum, Lamium purpureum, Cardamine graeca, Carex halleriana dhe lloje të 
tjera. 
Kërpudhat - fungi paraqiten si lloje të rrumbullakët tipike në drunjtë gjethërënës, siç 
janë: Daedalea quercina, Dichomitus campestris, Exidia truncata, Hapalopilus nidulans, 
Peniophora quercina, Radulomyces molaris, Stereum hirsutum, Vuilleminia comedens 
dhe të tjera (të Quercus pubescens) dhe Hyphodontia crustosa, Phellinus punctatus, 
Steccherinum ochraceum dhe të tjera (të Carpinus orientalis). Nga llojet e kërpudhave që 
rriten në tokë të rëndësishëm janë këto përfaqësues termofilë: Amanita caesarea, 
Leccinum griseum, B. aereus, Boletus aestivalis, Boletus fechtneri dhe të tjera. 
Fauna: Nga bota shtazore gjenden këto përfaqësues të ndarë në këto grupe: 
Gjitarët: - përfaqësohen nga macja e egër (Felis silvestris), derri i egër (Sus scrofa), 
brejtësit (Apodemus agrarius, A. flavicollis, A. sylvaticus, Mus macedonicus). Gjithashtu 
gjendet edhe iriqi (Erinaceus concolor), ketri (Sciurus vulgaris), urithi (Talpa europea), 
gjeri i zakonshëm (Glis glis), lepuri i egër (Lepus europeus), dhelpra (Vulpes vulpes).  
Shpendët - Vizitorë të shpeshtë të pyjeve me dushk janë: Mëllenja (Turdus merula), 
grifsha (Garrulus glandarius), avdosa (Fringilla coelebs), Trishtili i madh (Parus major), 
gushkuqi (Erithacus rubecula). Gjithashtu gjenden edhe: Parus lugubris, Streptopelia 
decaocto, S. turtur, Otus scops, Phoenicurus phoenicurus, Oriolus oriolus, Buteo buteo, 
Picus canus, Picus viridis, Dendrocopus syriacus, Troglodytes troglodytes, Turdus 
philomelos, Turdus viscivorus, Aegithalos caudatus, Carduelis carduelis, C. chloris dhe 
Coccothraustes coccothraustes. 
Zvarranikët - lloje karakteristike janë: hardhuca e murit (Lacerta erhardii riveti), hardhuca 
e gjelbërt (Lacerta viridis), hardhuca e gjelbërt ballkanike (Lacerta trilineata), gjarpërinjtë 
Elaphe longissima dhe Coluber najadum dhe të tjera. 
Amfibet - llojet më karakteristike janë: tritoni pikalosh (Salamandra salamandra), thithlopa 
ose bretkosa e zakonshme (Bufo bufo), thithlopa e gjelbërt (Bufo viridis), bretkosa 
evropiane e drunjve, (Hyla arborea) etj. 
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2.9 Planifikimi urbanistik dhe hapësinor 

 Dokumentacioni urbanistik i vazhdueshëm për komunën e Karbincës, nuk i kënaq 
standardet sepse është mjaft i vjetër, prandaj për këtë është e nevojshme i njëjti të 
zëvendësohet me të ri në drejtim të planifikimit më të mirë të zhvillimit të komunës dhe 
shfrytëzim maksimal të hapësirave dhe mundësive hapësinore të saj. 

 
Për momentin, komuna disponon me dokumentacionin urbanistik vijues: 

- PUF për f.Tarincë 
- PUF për f. Karbincë 
- PUJVB për kompleksin komercial KK Tarincë 
- DPUL panele diellore KK Krupishtë 
- DPUL shtyllë antene Turtell, KK Vrteshkë 
- DPUL stacion bazë STP 6094 Radenjë për telefon celular të operatorit VIP 
- DPUL për objekt G2 industri e lehtë dhe jo ndotëse KK Tarincë 

Kushtet për ndërtim, ose miratimet për ndërtim jepen në bazë të dokumentacionit 
urbanistik të lartpërmendur në pajtim me Ligjin për ndërtim. 

 
 Ekzistojnë sipërfaqe të mëdha të pa ndërtuara për ndërtim të cilat gjenden në 

pjesët ndërtuese të vendbanimeve, dhe të cilat nuk janë në pronësi të komunës që në 
masë të madhe ndikon në mundësitë për krijim të zhvillimit lokal ekonomik të saj, 
nëpërmjet shitjes së tyre të investitorëve potencial vendas dhe të huaj. 
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3. Ndikimi ndaj mjedisit jetësor 

 
Plani për menaxhim e mjedisit jetësor synon të vlerësojë ndikimet potenciale ndaj 

mjedisit jetësor dhe shoqërisë, në përputhje me aktivitetet e parashikuara. 

3.1. Emetime në ajër  
 

Zona e nënprojektit është një vend relativisht i qetë, pa trafik intensiv që do të 
ndikonte ndjeshëm në mjedisin jetësor dhe ndotjen e ajrit. Me ndërtimin, përdorimin dhe 
mirëmbajtjen e infrastrukturës së planifikuar, nuk priten ndryshime të rëndësishme në 
cilësinë e ajrit, pasi vëllimi i punës është i kufizuar në rikonstruktimin e rrugës qasëse 
dhe shtëpisë malore si dhe ndërtimin e një shkëmbi artificial. 
 

Ndotësit e vetëm të ajrit në fazën e ndërtimit do të jenë automjetet dhe makineritë 
që do të përdoren nga kontraktuesi. Megjithatë, parashikohet që ndotja të jetë minimale 
dhe në kohëzgjatje të shkurtër (gjatë kryerjes së punimeve) dhe se nuk do të ketë ndikim 
serioz në cilësinë e ajrit. 

Prandaj, nuk ekziston ndikim potencial negativ nga realizimi i këtij nënprojekti 
ndaj cilës do pjese të ndjeshme të mjedisit jetësor. Të nxjerrim një përfundim, nuk do të 
ketë lëshim shtesë të ndotësve në ajër të cilët do të kishin një ndikim të rëndësishëm në 
mjedisin jetësor. 

Projekti i planifikuar i ndërtimit dhe rikonstruktimi nuk parashikon shfaqjen e 
pengesave që do të ndikonin në ndryshimin e drejtimit të erës, prandaj nuk pritet ndonjë 
ndikim tjetër i rëndësishëm klimatik në zonat e përmendura, përveç asaj që përshkruhet 
dhe është tipike për këtë rajon. 

Në fazën operative nuk do të ketë emetime në ajër. Ky ndikim do të jetë afatgjatë, 
me një rëndësi dhe intensitet të vogël (minimal), si dhe me karakter lokal (ndikim i njëjtë 
ose më të vogël në krahasim me gjendjen aktuale - përdorimi i drunjve për ngrohje). 

3.2. Emetime në ujë dhe në kanalizim  
 

Gjatë aktiviteteve që do të kryhen gjatë ndërtimit dhe rikonstruktimit të 
parashikuara në nënprojekt, nuk priten emetime në ujërat nëntokësore dhe sipërfaqësore. 
Është me rëndësi të veçantë që të shmangen rrjedhjet e naftës dhe gazit nga makinat që 
do të përdoren gjatë kohës së ndërtimit dhe kontaktit të tyre të drejtpërdrejtë me tokën, 
dhe në mënyrë indirekte me ujërat nëntokësore, më saktësisht me burimet ujore. 

Do të sigurohen pajisje sanitare për punëtorët (tualetet e parafabrikuara). 

 

3.3. Emetime në tokë  
 

Aktivitetet e projektit që do të realizohen nuk do të kenë ndikim në tokë. Nuk do të 
ketë mbeturina që do të mbeten në tokë dhe mbeturinat komunale të krijuara nga 
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punëtorët e angazhuar do të mblidhen në kontejnerë të përshtatshëm dhe më pas do të 
transportohen me automjete. Kontraktuesi nuk do të lejojë rrjedhje të vajit të motorit nga 
mjetet që do të kryejnë aktivitetet e parashikuara të infrastrukturës. Këto masa paraprake 
gjithashtu do të mbrojnë edhe ujërat nëntokësore.Aktivitetet e projektit duhet të kryhen në 
mënyrë të tillë që të parandalojnë emetimet e rastësishme në tokë, si dhe të parandalojnë 
dëmtimin e strukturës së tokës për shkak të lëvizjes së automjeteve. Në emetimet e 
mundshme të paqëllimshme përfshihen rrjedhja e karburantit, vajit, lubrifikantëve dhe 
kimikateve të tjera, si dhe rrëshqitja e shtresës së sipërme të tokës për shkak të shiut dhe 
erozionit. 

Kontraktuesi duhet të marrë parasysh masat parandaluese dhe zbutëse që janë dhënë 
në tabelën për Planin e Zbutjes e cila është paraqitur më poshtë, me qëllim që të 
parandalojë rrjedhjen e mundshme të karburantit ose vajit të motorit në tokë nga 
makineritë të angazhuara të kontraktuesit. Realizimi i punëve në zonën Vrteshkë nuk do 
të ketë asnjë efekt ndaj tokës. 

3.4.  Zhurma, dridhjet dhe rrezatimi jo-jonizues  
 

Fjala "zhurmë" nënkupton çdo tingull të pakëndshëm që veshi i njeriut vështirë e 
toleron. Zhurma si një fenomen kompleks fizik varet nga intensiteti, kohëzgjatja dhe 
shpeshtësia dhe ndikon negativisht në gjendjen psiko-fizike si dhe në mënyrë të 
përhershme ose pjesërishme dëmton dëgjimin. 

Pritet shfaqje e zhurmës nga përdorimi i automjeteve, makinerive dhe paisjet elektrike 
nga ana e kontraktuesit. 
 
Shfaqja e zhurmës nga automjetet e kontraktorit gjatë punimeve, do të ketë shumë pak 
ndikim negativ, sepse ajo do të ketë një kohëzgjatje të kufizuar dhe karakter 
lokal. Emetimet zanore do të jenë të parëndësishme nëse kontraktuesi përdor automjete 
dhe makineri ndertimi në përputhje me standardet teknike si dhe punimet e ndërtimit të 
kryhen gjatë ditës (ora 07:00 - 19:00). 

Gjatë punimeve do të ketë zhurmë nga paisjet elektrike, por ndikimi do të jetë mjaft i 
vogël mbi mjedisin dhe njerëzit që jetojnë aty pranë. 

3.5. Krijimi i mbeturinave  
 
Gjatë ndërtimit të shkëmbit artificial, sheshit të lojërave për fëmijë, shtëpisë malore dhe 
rrugës qasëse, sasia e mbeturinave do të ndryshojë. Krijimi i mbeturinave nga aktivitetet 
e ndërtimit, potencialisht mund të ndotë rrethin e afërt. Pothuajse të gjitha mbetjet e 
gjeneruara do të jenë inerte dhe do të krijohen gjatë fazës së ndërtimit. 
 
Sipas listës së llojeve të mbetjeve, pjesa më e madhe e mbetjeve që do të krijohet nga 
aktivitetet e projektit, kategorizohen si mbeturinat e ndërtimit dhe të shembjeve, por do të 
ketë edhe krijim të një sasie të vogël të mbeturinave të rrezikshme, psh. për shkak të 
derdhjes aksidentale të vajit të makinave, lubrifikantëve, karburantit dhe substancave të 
tjera të rrezikshme, shtresa të mbetura dhe paketime të kontaminuara. Blerja dhe montimi 
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i pajisjeve mund të krijojnë mbeturina jo të rrezikshme (letër, karton, plastikë dhe 
materiale të tjera sintetike) për shkak të paketimit pajisjeve (mbetjet e paketimit). 

Mbetjet inerte që do të krijohen, bien në kategorinë e mbeturinave jo të rrezikshme. Ato 
nuk ndikojnë negativisht në mjedisin jetësor, por gjithsesi është e nevojshme që të ketë 
një vend të posaçëm ku ato do të ruhen. Mbeturinat interne (p.sh. toka, betoni, gurët e 
thërrmuar dhe tullat etj) mund të mbulojnë sipërfaqe të mëdha dhe mund të prishin 
peizazhin. Pjesa dërrmuese e tokës së gërmuar do të përdoret për rimbushje dhe do të 
ruhet për përdorim të mëtejshëm në sipërfaqe të përkohëshme. Sasia e mbeturinave do 
të jetë minimale nëse zbatohet menaxhimi i duhur i mbeturinave, duke përdorur teknikat 
më të mira në dispozicion për reduktimin e mbetjeve gjatë fazës së konstruktimit dhe 
gjatë fazës operative. Detyrimi për të menaxhuar me mbetjet, që do të krijohen gjatë 
realizimit të aktiviteteve të projektit i takon kontraktuesit të punimeve. 

Mbeturinat e krijuara nga ndërtimi do të transferohen në deponinë më të afërt legale. 
Mbeturinat nga rikonstruktimi i shtëpisë malore dhe nga aktivitetet tjera do të deponohet 
në vendin e përkohshëm, ndërsa më vonë do të transferohen në ndërmarrjen komunale 
“NP Pllaçkovicë” me qëllim që të vendosen në ndonjë deponi legale. 

 
 

3.6. Ndikimi ndaj natyrës, vendbanimeve dhe llojeve  
 

Vendi Vërteshkë është një vendbanim natyror për shumë lloje të bimëve dhe 
kafshëve. Si një habitat i gjerë për shumë lloje, është një destinacion i rëndësishëm për 
ekosistemin natyror në rajon. 
 

Aktivitetet e projekteve që do të realizohen në vendin e paraparë për ndërtim, do të 
planifikohen dhe zbatohen me kujdes, me qëllim që të mos shkatërrohet natyra e gjallë 
dhe të mos shkatërrohen habitatet natyrore. 

Është e mundur që të paraqiten ndikime negative mbi natyrën e gjallë gjatë fazës 
së ndërtimit, për shkak të rritjes së numrit të njerëzve në vend. Ekziston mundësia e 
shqetësimit të natyrës së gjallë për shkak të zhurmës që mund të krijohet nga aktivitetet e 
rikonstruktimit. Gjithashtu ekziston rrezik edhe nga ndezja aksidentale e zjarrit dhe 
hedhjes së mbeturinave. Ndikimet e tilla janë lokale dhe të kufizuara në vendin ku do të 
kryhen aktivitetet e rikonstruktimit dhe mundësia e shfaqjes së tyre është e ulët. 

Ambienti natyror i mjedisit jetësor do të ruhet dhe promovohet me kujdes. 
Punëtorët që do të punojnë në vend, do të informohen me procedurat që duhet të 
ndërmarrin me qëllim që të mos shkatërrojnë ekosistemin natyror.   Asnjë 
nga materialet e përdorura nuk do të jetë toksik për mjedisin, natyrën dhe njerëzit. 

Në fazën operative, ekziston mundësia e gjenerimit më të madh të mbeturinave për 
shkak të numrit të pritshëm të turistëve. 

Ndikimet mbi natyrën, speciet dhe habitatet do të minimizohen. 
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3.7. Ndikimet sociale  
 

Zbatimi i këtij nënprojekti pritet të japë përfitime pozitive socio-ekonomike për 
rajonin, përmes rritjes së mundësive të punësimit si dhe nëpërmjet qasjes së përmirësuar 
dhe një tregu më të mirë për mallrat dhe shërbimet. Nënprojekti nuk parashikon marrjen e 
tokës private apo zhvendosjen e popullsisë lokale/vendasve. Përfitimi më i madh do të 
jetë mundësia e zhvillimit të eko-turizmit rural, zhvillimi i zejeve lokale dhe zhvillimi i 
ekonomisë lokale. 

Vendosja e këtij vendi në hartën turistike do të mundësojë informim më të mirë të 
turistëve dhe do të krijojë mundësi për zhvillim të mëtejshëm. Natyrisht, përfitimet 
pozitive socio-ekonomike që do të dalin nga ky projekt do të jenë më të mëdha se sa 
efektet negative në natyrë dhe mjedisin jetësor, me çka shpjegohet arsyetimi për 
realizimin e këtyre aktiviteteve të projektit. 
 
 

4. Masat e zbutjes  
 

Masat e zbutjes të përshkruara në këtë pjesë janë të përgjithshme, ndërsa masat 
e detajuara të detyrueshme për zbutje janë dhënë në tabelë në kapitullin Plani i Zbutjes 
dhe Mbikëqyrja. 
 
            Kontraktuesi duhet të pajtohet me të gjitha kërkesat, në mënyrë që të eliminojë 
mundësitë për lëndime potenciale të punëtorëve, vendasve dhe turistëve. Të gjitha 
aktivitetet rreth rikonstruktimit duhet të realizohen nga ana e punëtorëve të trajnuar. 

 
Palët përgjegjëse për zbatimin e programit të mbrojtjes së mjedisit jetësor: 

1. Kontraktues (Firmë e zgjedhur me anë të tenderit) 

2. Inxhinier - mbikqyrës 

3. Aplikues (shfrytëzues) / Komuna Karbincë. 

 

4.1. Ajri  
 

Gjatë punimeve ndërtimore, monitorimi i masave parandaluese duhet të zbatohet në 
mënyrë që të minimizohet ndikimi negativ në ajër. 

- Caktimi me kujdes i orarit të punës në vend. 
 

- Kufizimi i trafikut të panevojshëm në vendin ku kryhen punimet ndërtimore. 
 

- Zbatimi i mirëmbajtjes së rregullt të automjeteve dhe mekanizimit të ndërtimit dhe 
riparimet e kohë pas kohshme me qëllim të reduktimit të rrjedhjeve të emetimeve. 
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- Përdorimi i lëndëve djegëse në mënyrë cilësore për automjete (sipas standardeve 
kombëtare). Përdorimi i pajisjeve mbrojtëse, të tilla si maska për punëtorët kur 
veprojnë në kushte me pluhur. Sigurimi i masave për mbrojtjen e automjeteve dhe 
pajisjeve – veçanërisht të masave për mirëmbajtjen e instalimit (tubet) për gazrat e 
shkarkimit, filtrat e vajit të motorit dhe servisimin e rregullt të pajisjeve. 

 
4.2. Uji  
 

Gjatë punimeve ndërtimore, duhet të zbatohet monitorimi i masave parandaluese, 
në mënyrë që të minimizohet ndikimi negativ në ujërat sipërfaqësore dhe nëntokësore: 

-Realizimi i mirëmbajtjes së rregullt të automjeteve dhe mekanizmave të ndërtimit 
dhe riparimeve periodike në përputhje me procedurat me qëllim të reduktimit të 
rrjedhjeve, emetimeve dhe shpërndarjes (gjatë ndërtimit). Mirëmbajtja dhe riparimi i 
automjeteve dhe makinerive ndërtimore është e ndaluar të kryhet në vendin e ndërtimit. 

-Automjetet dhe makineritë e ndërtimit të kontraktuesit, përdorin rrugët ekzistuese 
qasëse. 

-Zgjedhja e kujdesshme e vendit për materialet e ndërtimit, depot/vendosja e 
mbetjeve të ndërtimit (vendet duhet të parashikohen brenda vendit të ndërtimit). 
 
4.3. Toka  

 
Gjatë punimeve ndërtimore, monitorimi i masave parandaluese duhet të zbatohet 

në mënyrë që të minimizohet ndikimi negativ në tokë: 
-Planifikimi i kujdesshëm i punimeve ndërtimore me qëllim të reduktimit të efekteve 
negative dhe parandalimin e ndotjes së tokës. 

 
-Zvogëlimi i madhësisë së vendit për shkak të minimizimit të tokës që do të pësojë 

ndikim negativ (të gjitha aktivitetet ndërtimore të parashikuara duhet të kryhen brenda 
zonës që është planifikuar për ndërtimin e parkingut). 

-Kufizimi i lëvizjes së automjeteve dhe përdorimi i makinerive që krijon më pak 
presion në tokë. 

-Të gjitha materialet e rrezikshme, siç janë karburantet, lubrifikantët, ngjitësit si dhe 
mbeturinat e paketimit, janë mbeturina jo inerne dhe duhet të vendosen në kontejnerë të 
veçantë të përshtatshëm (të përshtatshëm për pranimin dhe ruajtjen e materialeve të 
ndryshme) të vendosura në vendin e ndërtimit dhe të mbrojtura nga kushtet ekstreme të 
motit (shi, erë). 

 
-Mbrojtja e materialeve të ndërtimit dhe ndrprerja e aktiviteteve ndërtimore në 

kushtet e shirave të dendura. 
 
-Zona e vendit të ndërtimit do të jetë e kufizuar. 
 
-Të gjitha huazimet e zhavorrit dhe rërës, duke përfshirë edhe vendet ku do të 

hidhet teprica e materialit të gërmuar, duhet të posedojnë leje/miratim të duhur (adekuat). 
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4.4. Zhurma  
 

Gjatë punimeve ndërtimore, duhet të zbatohen masat e mëposhtme parandaluese 
me qëllim që të minimizohet ndikimi negativ i zhurmës: 

- Aktivitetet e ndërtimit mund të kryhen vetëm gjatë ditës (ora 07:00 - 19:00) siç 
është përcaktuar në leje. 
 

- Aktivitetet ndërtimore duhet të planifikohen në mënyrë adekuate për të zvogëluar 
kohën e përdorimit të pajisjeve që krijojnë zhurmën më të madhe. 
 

- Meqë bëhet fjalë për një zonë rurale rezidenciale, niveli i zhurmës nuk ka ndikim. 
 

- Gjatë kryerjes së punës, kapacitetet për gjeneruesit e motorëve, kompresorët e 
ajrit dhe pajisjet e tjera mekanike që kërkojnë furnizim me energji elektrike, duhet 
të jenë të mbyllura dhe të vendosen sa më larg që të jetë e mundur nga zona 
banuese. 
 

- Përdorimi i praktikave më të mira ndërtimore me theksim të veçantë të nivelit të 
zhurmës. 

 

 

 

4.5. Mbeturinat  
 

Gjatë punës ndërtimore, monitorimi i masave parandaluese duhet të zbatohet në 
mënyrë që të minimizohet ndikimi negativ i mbetjeve: 

- Vendosja e kontaktit me kolektorët e autorizuar, transportuesit e llojeve të 
ndryshme të mbeturinave dhe sigurimi i vendosjes të sigurtë përfundimtare. 
Mbetjet e krijuara duhet të vendosen në vende të veçanta në vendin ku bëhet 
ndërtimi, të shënuara me llojin e mbetjeve (të rrezikshme / jo të rrezikshme / inerte) 
deri në momentin e grumbullimit, transportit dhe vendosjes përfundimtare. 
Automjetet të cilat do të transportojnë mbetje nga vendi i ndërtimit, duhet të jenë të 
mbuluara që të pengohet shpërndarja e tyre.  

- Aktivitetet e ndërtimit do të përfundojnë vetëm kur të gjitha mbetjet e ndërtimit të 
hiqen (nuk guxon të mbeten mbetje në vendin e ndërtimit) / do të mblidhen nga 
autoritetet e shërbimeve të autorizuara.  

- Ndalohet djegia e mbeturinave në vendin e ndërtimit. 
- Klasifikimi i mbetjeve sipas Listës Kombëtare të Mbetjeve (Gazeta Zyrtare nr. 

100/05), 

Mbetjet kryesore duhet të klasifikohen në bazë të Kapitullit 17 për mbetjet "Mbetjet 
nga ndërtimet dhe prishjet (duke përfshirë edhe dheun e gërmuar)" dhe Kapitullin 20 për 
mbetje "Mbeturinat komunale (mbetjet e amvisërive dhe mbetje të ngjashme nga 



Komuna Karbincë – Plani për menaxhim me mjedisin jetësor dhe aspektet sociale 

31 

 

aktivitetet komerciale, industriale dhe administrative) duke përfshirë pjesë të mbetjeve të 
selektuara".  

- Mbeturinat e mbledhura, nëse është e mundur, duhet të ri-përdoren si material 
ndërtimi (me miratimin e inxhinierit mbikëqyrës, të përdoruesit dhe PKLR-së 
(Projekti për Konkurrencë Lokale dhe Rajonale) ekspert për mjedis jetësor). 
 

Mbeturinat ndërtimore do të vendosen në depo për mbetje inerte. 
 

- Mbeturinat që do të krijohen gjatë qëndrimit dhe punës së punëtorëve të 
kontraktuesit, duke aplikuar praktikat më të mira të menaxhimit, duhet të mblidhen, 
transportohen dhe vendosen në një depo që plotëson standardet bazë në 
përputhje me aktet ligjore. 
 

 

4.6. Biodiversiteti (flora dhe flauna)  
 
Gjatë punës ndërtimore, monitorimi i masave parandaluese duhet të zbatohet me qëllim 
që të zvogëlohet ndikimi negativ në biodiversitetin (flora dhe fauna): 

- Hapësira që do të përfshihet nga punimet e ndërtimit duhet të reduktohet në 
minimum në vendin e ndërtimit gjatë fazës së planifikimit. 
 

- Nuk do të ketë pastrim të tokës dhe asnjë gjelbërim i lartë nuk do të hiqet nga zona 
natyrore. Në rast se heqja e pemëve nga rrethina e afërme, si dhe pemëve të larta 
nuk mund të shmanget, kjo do të bëhet vetëm me lejen me shkrim nga autoritetet 
kompetente (p.sh. shërbimet për menaxhimin e pyjeve). 
 

- Është e ndaluar mbledhja e drunjëve për zjarr nga hapësira dhe rrethina e vendit 
punues. 
 

- Plani i punës do të rishikohet dhe aprovohet nga ana e ekspertit për mbrojtjen e 
natyrës / biolog. Punët në zonën e ndjeshme natyrore do të mbikëqyren nga ana e 
një eksperti. 
 

- Do të shmanget puna gjatë periudhave të ndjeshme (p.sh. mbarështimi) për llojet e 
ndjeshme dhe (pothuajse) të rrezikuara. 
 

- Është i ndaluar ngacmimi i kafshëve dhe mbledhja e bimëve në atë zonë. 
 

- Për kompensim do të përdoren vetëm  drunjë me origjinë të vërtetuar dhe lloj 
identik me ato origjinalet të mbjellura në vend. 
 

- Nuk guxon të hiqet sipërfaqe e gjelbër. Nuk do të dëmtohen ose largohen drunjë 
gjatë punimeve. 
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5. Plani i menaxhimit të mjedisit jetësor dhe aspek tet sociale 
5.1 Plani Zbutjes 
 

Komuna Karbincë është përgjegjëse për përshtatjen e projektit me mjedisin 
jetësor, zbatimin e tij dhe veprimin në kuadër të legjislacionit nacional, të këtij PMMJ 
(Plan për Menaxhim me Mjedisin Jetësor) dhe në kuadër të masave të cilat ky plan i 
përcakton, si dhe në kuadër të KMMJ (Korniza për Menaxhim me Mjedisin Jetësor) të 
gjithë projektit. 
Monitorimi i aspekteve të mjedisit jetësor dhe aspekteve sociale, siç është përcaktuar në 
Planin e mbikëqyrjes, është përgjegjësi e komunës Karbincë. Komuna Karbincë do të 
dorëzojë raporte për përshtatje me mjedisin jetësor dhe për plotësimin e masave për 
mbrojtjen e mjedisit jetësor, si dhe për monitorimin e progresit të NjIP-së (Njësia për 
Implementimin e Projektit) në raportet për progresin e rregullt të projektit si dhe në 
raportet tremujore gjatë periudhës së realizimit. 

Plani i përgatitur për mjedis jetësor dhe aspekte sociale për këto nënprojekte do të 
jetë pjesë e dokumentacionit të tenderit dhe kontratës për të gjitha aktivitetet e projektit. 
Kontraktuesi do të jetë i detyruar të zbatojë masat e parashikuara sipas Planit të Zbutjes. 
Inxhinieri mbikëqyrës ka për detyrë të monitorojë dhe vlerësojë zbatimin e masave të 
propozuara brenda kornizës së Planit të Monitorimit, si dhe të informojë investitorët dhe 
zyrën e projektit (Komuna Karbincë). 

Qytetarët do të përfshihet në procedurën e vlerësimit të ndikimeve gjatë dëgjimeve 
publike në Komunën Karbincë. Komentet e paraqitura do të përfshihen në raportin e 
dëgjimeve publike, që do të jetë pjesë e planit. Në këtë mënyrë, të gjitha komentet e 
qytetarëve do të jenë në dispozicion të aplikantëve të cilët do të marrin të gjitha komentet 
relevante dhe do të përfshijnë përgjigjet dhe vërejtjet në PMMJ-në përfundimtare. 
 

Zbatimi i Planit të menaxhimit të mjedisit jetësor dhe aspektet sociale do të 
mundësojë ndërmarrjen në kohë të masave të propozuara dhe do të kontribuojë në 
realizimin e aktiviteteve të projektit pa ndikime të rëndësishme në mjedisin jetësor. 
 
 
Plani i zbutjes 
 
Faza e përgaditjes dhe ndërtimi 
 
Aktivitete 
 
 
 

Ndikimi i 
pritur ndaj 
mjedisit 
jetësor 

Masat e propozuara të 
zbutjes 

Përgjegjësia për 
zbatimin e masave 
të zbutjes 

Periudha e 
zbatimit të 
masave  të 
zbutjes 

Shpenzimet në 
lidhje me 
zbatimin e 
masave të 
zbutjes 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ndikimet e 
mundshme 
sociale dhe 
shëndetësore 
për punëtorët 
dhe vendasit 
si pasojë e 
mospërputhje
s me masat e 
sigurisë 

-Planifikimi i kohës së 
nisjes së aktiviteteve të 
projekteve (gjatë ditëve 
të punës kur numri i 
turistëve dhe 
vendasve/në afërsi të 
vendeve të projektit 
është i vogël). Qytetarët 
janë të informuar për 
gjërat. 
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Të gjitha 
aktivitetet 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
- Të gjitha lejet, 
opinionet dhe vendimet 
e nevojshme janë marrë 
para fillimit të punës. 
 
-Shërbimi i Inspektimit 
për mbrojtjen e Mjediit 
jetësor dhe të gjitha 
shërbimet e tjera janë të 
nformuar për punimet 
para se ato të fillojnë. 
 
-Sigurimi i rrugëve 
qasëse për vendasit 
deri në shtëpitë e tyre. 
 
Zbatimi i praktikave të 
mira të ndërtimit gjatë 
fazës së rikonstruktimit, 
duke përfshirë: 
 
-Shënimi i duhur i 
lokacioneve të projektit 
me shirit dhe shenja 
paralajmëruese. 
 
- Vendosja e tabelës 
informative në vend me 
të dhëna të 
përgjithshme për 
projektin, kontraktuesin 
dhe mbikëqyrjen. 
 
-Vendosja e shenjave 
për kufizimin e 
shpejtësisë së 
automjeteve afër vendit. 
 
-Nuk lejohet afrimi i 
personelit të 
paautorizuar në vend. 
Vendi dhe punimet do 
të organizohen në 
mënyrë që të jetë më e 
sigurtë. Të gjitha pikat 
potencialisht të 
rrezikshme janë të 
sigurta dhe të 
mbrojtura. 
 
-Vendosja e një regjimi 
të veçantë trafiku të 
aprovuar nga ana e 
shërbimeve përgjegjëse 
për automjetet e 
kontraktuesit, gjatë 
periudhës së ndërtimit 
dhe montimit të 
shenjave për realizimin 
e sigurtë të trafikut. 
 
-Vendosja e sinjalizimit 
vertikal dhe shenjave 
në fillim të vendit. 
 
-Duhet të vendosen 
shenja paralajmëruese. 
 
Me makinat të 

Kontraktues 
 
 
Inxhinier-mbikqyrës 
 
Komuna Karbincë 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Gjatë kohës së 
ndërtimit 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Shpenzimi është i 
përfshirë në 
faturën e llogarisë  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Komuna Karbincë – Plani për menaxhim me mjedisin jetësor dhe aspektet sociale 

34 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Transporti 
dhe 
menaxhimi 
me materialet 
(Aktivitete 
A&B) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

udhëheqin persona me 
përvojë dhe të trajnuar 
me çka do të ulet 
rreziku nga fatkeqësitë. 
 
Të gjithë punëtorët të 
jenë të informuar për 
rreziqet nga zjarri dhe 
masat për mbrojtje nga 
zjarri dhe të jenë të 
trajnuar për përdorimin 
e aparateve për 
kundërzjarrin. 
 
Punëtorët të jenë të 
trajnuar në mënyrë 
adekuate, të sertifikuar 
dhe me përvojë pune 
(psh. puna në lartësi) 
 
Paisjet, veglat dhe 
aparatet e zjarrëfkësit 
duhet gjithmonë të jenë 
funksionale. Paisjet për 
ndihmën e parë duhet 
të jenë të qasshme në 
vend dhe punëtorët 
duhet të dinë ti përdorin 
ato. 
 
 
 
Procedurat për raste 
urgjente (derdhjet, 
fatkeqësitë etj) të jenë 
të qasshme në vend. 
 
Mbajtja e paisjeve 
mbrojtëse dhe veshjes 
(helmeta) 
 
-Montimi i tabelave dhe 
shenjave nuk guxon të 
përzihet me sigurinë 
gjatë trafikut dhe 
dukshmërinë. 
 
-Betoni që do të 
shfrytëzohet duhet të 
jetë në përputhje me 
standardet për 
qëndrueshmëri dhe 
gradacion. 
 
-Burimet minerale (rëra, 
zhavorri) të merren nga 
kompanitë e licencuara 
me koncesion valid për 
shfrytëzim. 
 
Kompanitë të 
dëshmojnë që masat 
H&S dhe masat për 
ambient jetësor janë të 
plotësuara. 
 
-Vetëm druri lokal i 
përpunuar me 
prejardhje të sertifikuar 
dhe nga lloji identik me 
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Menaxhimi 
me mbetje 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

origjinalin, mund të 
shfrytëzohet për 
riparim. 
 
Do të zbatohet një 
praktikë e mirë për 
menaxhimin e 
mbeturinave edhe atë: 
 
Identifikimi i llojit të 
mbeturinave që mund 
të krijohen në vend dhe 
klasifikimi i tyre sipas 
listës nacionale për 
mbeturina (Gazeta 
Zyrtare 100/05) 
 
 
Janë siguruar 
kontenjerë të posaçëm 
për çdo lloj mbeturinash 
dhe janë të vendosura 
në mënyrë adekuate. 
 
Dërgimi i tyre në 
deponitë e 
përshtatshme. 
 
Mbeturinat minerale 
nga aktivitetet 
ndërtimore do të 
veçohen nga mbeturinat 
totale, organike, lëngjet 
dhe mbeturinat kimike 
me ndarjen e 
menjëhershme dhe do 
të deponohen 
përkohësisht në 
kontenjerë të 
përshtatshëm. 
Varësisht nga 
prejardhja dhe 
përmbajtja, mbeturinat 
minerale do të rikthehen 
përsëri në lokalitet dhe 
do të shfrytëzohet 
përsëri. 
 
Mbeturinat e ndërtimit 
do të mblidhen dhe në 
mënyrë adekuate do të 
deponohen nga 
mbledhësit zyrtar të 
deponive adekuate. 
 
Shënimet në lidhje me 
shkarkimet e mbetjeve 
do të përditësohen 
rregullisht dhe do të 
mbahen si dëshmi për 
menaxhimin e duhur të 
mbeturinave. 
 
Kudo që është e 
mundur, kontraktuesi do 
të riciklojë dhe të 
përdorë materialet 
përkatëse. 
 
Hedhja e secilës prej 
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Emetimet në 
ajër 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Emetimet e 
zhurmës 
 

mbeturinave (duke 
përfshirë edhe mbetjet 
organike) ose të ujërat 
e zeza në zonën 
përreth është 
rreptësisht e ndaluar. 
 
Mbledhja, transportimi 
dhe lirimi përfundimtar 
/përpunimi i të gjitha 
llojeve të mbetjeve nga 
një kompani e 
licencuar. 
 
Mbeturinat e ndërtimit 
duhet të largohen shpejt 
nga vendi. Ndezja e 
mbeturinave në vend 
ose nëpër vende që nuk 
janë të parapara është 
rreptësisht e ndaluar. 
 
Mbeturinat e rrezikshme 
do të mblidhen veçmas, 
transportohen dhe 
deponohen / 
përpunohen nga një 
kompani e licencuar. 
 
Vendi i ndërtimit, rrugët 
e transportit dhe vendet 
e deponimit të 
materialeve duhet të 
stërpiken me ujë gjatë 
ditëve të thata dhe me 
erë. 
 
Materialet e ndërtimit 
duhet të deponohen në 
vende të përshtatshëm 
të mbuluara për të 
minimizuar pluhurin. 
 
Automjetet që kanë 
shumë gjasa të 
lëshojnë pluhur, duhet 
të mbulohen. 
 
Kufizimi i shpejtësisë së 
automjeteve deri në 
vend. 
 
Rrugët të pastrohen 
rregullisht në pikat 
kritike. 
 
Mbajtja e shtresës së 
sipërme të tokës dhe të 
grumbullimit të tokës të 
ndara. Mbrojtja e tyre 
me mbulesa në kohë të 
erës. 
 
Zhvendosja e tokës larg 
prej kanaleve të 
rrjedhshme, rrjedhjet 
natyrore të ujit dhe 
vendet ku ka 
probabilitet të erozionit. 
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Materiale 
toksike/të 
rrezikshme 
dhe 
menaxhimi 
me mbeturina 
të rrezikshme 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Përgaditja për 
raste urgjente 
 
 
 
 
 
 

Të gjitha mjetet 
transportuese dhe 
automjetet janë të 
pajisura me pajisje të 
përshtatshme të 
kontrollit të emetimeve 
dhe do të mirëmbahen 
dhe kontrollohen 
rregullisht. 
 
Të gjitha automjetet dhe 
makinat do të përdorin 
lëndë djegëse nga një 
burim zyrtar dhe lënda 
djegëse do të përdoret 
siç duhet për makinat e 
miratuara nga 
prodhuesi. 
 
Nuk do të ketë punë në 
vend të automjeteve që 
do të përdoren në vend. 
 
Përdorimi i rrotulluesve 
me vibrime me zhurmë 
të ulët. 
 
Punimet e ndërtimit nuk 
lejohen gjatë natës, 
punimet do të 
zhvillohen nga ora 07 
deri në orën 19 (siç 
thuhet në lejen) 
 
Gjatë aktiviteteve, 
motori, kompresori dhe 
pajisjet e tjera elektrike 
duhet të vendosen sa 
më larg që të jetë e 
mundur nga zona 
rezidente. 
 
Pompa dhe pajisje të 
tjera mekanike 
servisohen në mënyrë 
të rregullt. 
 
 
Deponimi i përkohshëm 
i të gjitha materieve 
toksike dhe të 
rrezikshme në vend do 
të bëhet në kontejnerë 
(rezistent ndaj derdhjes) 
me detaje të shënuara, 
vetive dhe mënyrës së 
trajtimit. 
 
Substancat e 
rrezikshme duhet të 
ruhen në kontejnerë të 
veçantë që rezistojnë 
ndaj rrjedhjeve. Ky 
kontejnerë duhet të 
përmbajë një sistem të 
posaçëm për kufizim 
dytësor. Sistemi nuk 
duhet të rrjedhë dhe 
duhet të shkarkohet 
shpejt. 
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Cilësia e ujit 
dhe tokës 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gjetjet e 
rastësishme 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Kontejnieri me 
substanca të 
rrezikshme duhet të  
mbyllet, përveç kur 
mbushet ose zbrazet 
dhe nuk duhet të ruhet 
në një mënyrë që mund 
të çojë në rrjedhje. 
 
Kontejnerët që 
përmbajnë materiale të 
ndezshme ose reaktive 
duhet të jenë të paktën 
15 metra larg nga mega  
vendi. 
 
Mbeturinat nuk duhet të 
jenë të përziera dhe të 
njejtat lidhen me 
kompanitë e 
përshtatshme të 
licencuara. 
 
Ngjyrat me përbërës 
toksikë, tretës ose 
ngjyrë me bazë plumbi 
nuk duhet të përdoren. 
 
Nuk do të ketë deponim 
të sasive të mëdha të 
lëndës djegëse në 
vendin e ndërtimit. 
 
Punëtorët të njihen me 
masat e sigurisë për 
deponimin e çdo 
produkti. Në rast 
aksidenti, të ndalohet 
rrjedhjа dhe të riparohet 
vendi. Mbeturinat duhet 
të trajtohen si të 
rrezikshme. 
 
Ndiqni udhëzimet e 
MSSD (Të dhënat e 
sigurisë materiale) 
udhëzime gjatë punës 
me kimikate. 
 
Plani i rasteve urgjente 
është përgatitur dhe i 
është dorëzuar 
punëtorëve 
 
Njohja me rrjete pranë 
vendndodhjes. 
 
Në rast të dëmtimit të 
paqëllimshëm të një 
prej rrjeteve, ndaloni të 
gjitha aktivitetet, 
informoni shërbimet e 
duhura dhe menjëherë 
riparoni rrjetin e 
dëmtuar. 
 
Sigurimi i pajisjeve për 
kundërzjarr dhe trajnimi 
për punonjësit. 
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Mbrojtja e 
natyrës 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mbeturina, 

 
Parandalimi i rrjedhjes 
së substancave të 
rrezikshme 
 

Nëse ndodhin rrjedhje 
të rrezikshme, ndaloni, 
hiqni, pastroni 
vendndodhjen dhe 
ndiqni procedurat dhe 
masat për menaxhimin 
e mbeturinave të 
rrezikshme. 

Në rast se ka një 
rrjedhje nga zona e 
punës që është e 
ndotur me substanca të 
rrezikshme ajo do të 
mblidhet në vend në një 
pishinë të përkohshme 
dhe do të transportohen 
në një pastrojë të 
përshtatshme të 
trajtimit. 
 
Uji i cili do të kthehet në 
rrjedhat e ujit natyror 
kurrë nuk do ti tejkalojë 
standarde në formë të 
testimit rregullues. 
 
Montimit dhe 
mirëmbajtja e kushteve 
sanitare të punëtorëve. 
Ujërat e zeza duhet të 
dërgohen në stacionet 
adekuate të pasrimiт 
 
Do të përdoren vetëm 
burimet ekzistuese të 
ujit. Uji do të veçohet 
nga gjërat e tjera. 
 
Parandalohet derdhjet e 
rrezikshme nga 
rezervoaret, nga pajisjet 
e ndërtimit dhe 
makineritë e automjetet 
do të parkohen. 
 
Nuk lejohet kryerja e 
punëve nëpër vendet 
me trashëgim 
arkeologjik dhe historik. 
Nëse ndodhin gjetje të 
rastësishme, punimet 
ndërpriten, informohen 
shërbimet profesionale 
dhe ato trajtohen sipas 
udhëzimeve të tyre. 
Punimet do të 
vazhdojnë kur 
shërbimet relevante do 
të pastrojnë terrenin. 
 
Nuk do të ketë prerje 
drurësh. 
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mbeturina të 
imëta 
ndërtimore 
 
 
 
 
 
 
 
Mbeturina të 
biodegradues
hme 
(mbeturina 
nga 
materialet e 
drurit) 
 
 
 
 
Mbrojtja e 
natyrës 
 
 
 

Largimi i gjelbërimit 
lejohet vetëm për 
nevojat e punimeve.  
Në rastin kur duhet të 
hiqen disa drunj është e 
nevojshme të kërkohet 
leje nga shërbimet për 
pyje dhe mbrojtjes së 
natyrës. 

 
 
Transportimi i 
mbeturinave të ndërtimit 
në deponinë më të afërt 
 
Transporti i 
mbeturinave nga 
materialet prej druri në 
deponinë më të afërt 
 
Gjuetia pa 
leje,shqetësimi i 
kafshëve, mbedhja e 
bimëve dhe frutave të 
egra është rreptësisht e 
ndaluar. 
 
Zjarret  janë të ndaluara 
rreptësisht. 
 
Nuk do të lejohet 
hedhje e mbeturinave. 
 
Para se të filloni punën, 
kontrolloni nëse ka fole, 
strofka dhe kafshë të 
reja. 
 
Minimizimi i zonës së 
punës dhe përdorimi 
vetëm i asaj që është e 
nevojshme. 
 
Nuk do të ketë larje dhe 
pastrim të automjetit. 
 
Nuk do të ketë heqje të 
gjelbërimit. 
 
Ngacmimi dhe gjuetia e 
kafshëve në zonë është 
e ndaluar. 
 
Zonat e gjelbra nuk do 
të hiqen. 
 
Drunjtë nuk do të hiqen 
gjatë punimeve. 

 
Zjarret në vende të 
hapura janë rreptësisht 
të ndaluara. 

 
Në rastin e pyllëzimit do 
të përdoren llojet 
autoktone tipike të 
zonës. 

 
 
 
 
 
Kontraktues 

 
 
 
 
 
Gjatë kohës së 
ndërtimit 

 
 
 
 
 
Nuk ka 
shpenzime 
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Faza oprative 

 

 

 

 

 

 

Aktivitetet Ndikimi i 
pritur mbi 
ambientin 
jetësor 

Masat e propozuara të 
zbutjes 

Përgjegjësia për 
zbatimin e masave të 
zbutjes 

Periudha për zbatimin 
e masave të zbutjes 

Shpenzimet në 
lidhje me zbatimin 
e masave të 
zbutjes 

1. Aktivitetet dhe 
puna e 
punëtorëve gjatë 
fazës operative 

 

Mbetje të 
ndryshme 
komunale 

Hudhja e mbeturinave në 
shporta ose në kontenjerë, 
transport të posaçëm deri tek 
doponia e posaçme /realizim 
nga ana e kompanisë 
adekuate 

 

NP Pllaçkovica Gjatë kohës së 
punimeve 

350 den/në muaj-
këtë shpenzim e 
mbulon komuna 
Karbincë 

2. Krijimi i 
mbeturinave nga 
ngrohja 

Hiri Hudhja e mbeturinave në 
shporta ose në kontenjerë, 
transpot të veçantë deri tek 
doponia e posaçme/realizimi 

NP Pllaçkovica Gjatë kohës së 
ngrohjes së objektit 

350 den/në muaj-
këtë shpenzim e 
mbulon komuna 
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5.2 Aktivitete për mbikëqyrje/monitorim  

 
Është thelbësore përgatitja e një programi për monitorim dhe realizimi i monitorimit të 

shpeshtë me qëllim të demonstrimit të performancave të përgjithshme të aktiviteteve të projektit 
dhe ndikimet afatshkurtra të shkaktuara nga aktivitetet e ndërtimit. 

Më konkretisht, si pjesë integrale dhe esenciale e Planit për monitorim të mjedisit jetësor 
dhe aspekteve sociale, Programi për vëzhgim të mjedisit jetësor duhet të ketë këto qëllime: 
 

• Përcaktimi i vëllimit të saktë / madhësinë e ndikimit; 
 

• Kontrollimi i ndikimeve që janë krijuar si rezultat i proceseve ndërtimore dhe fazës 
operative; 
 

• Kontrollimi i standardeve për mbrojtjen e mjedisit jetësor që zbatohen gjatë aktiviteteve 
ndërtimore; 
 

• Kontrollimi dhe monitorimi i zbatimit të zgjidhjeve për mbrojtjen e mjedisit jetësor gjatë 
aktiviteteve të ndërtimit; 
 

• Propozimi i masave për zvogëlimin e aktiviteteve në rastin e ndikimeve të papritura; 
Vlerësimi i efektit të masave për zvogëlimin në fazën ndërtimore dhe operative; 
 
 

Projekti do të zbatojë një plan për mbikëqyrjen e mjedisit jetësor që: 

(1) monitoron punën e kontraktorit gjatë realizimit të projektit, me qëllim të kontrollimit nëse 
kontraktuesi zbaton masat e pritshme për zvogëlim (reduktim), si dhe 

(2) vlerëson ndikimet reale që projekti ka mbi mjedisin jetësor gjatë viteve pasi që kanë 
përfunduar komponentët e ndryshme të projektit. Komponentët kryesorë të Planit të 
Monitorimit përfshijnë: 

 

- Vëzhgimi i parametrave ekologjik; 
- Vëzhgimi i zonave konkrete, lokacioneve dhe parametrave; 
- Standardet dhe kriteret e aplikueshme; 
- Kohëzgjatja dhe shpeshtësia; 
- Obligimet e institucionit dhe 
- Shpenzimet. 

 

nga ana e kompanisë 
adekuate 

Karbincë 

3. Mbeturina nga 
vizitorët 

Mbeturina 
komunale 

Hudhja e mbeturinave në 
shporta ose në kontenjerë, 
transpot deri tek doponia e 
posaçme/realizim nga ana e 
kompanisë adekuate 

NP Pllaçkovica Gjatë kohës së 
punimeve 

 

500 den/në muaj-
këtë shpenzim e 
mbulon komuna 
Karbincë 
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Plani për monitorim dhe mbikëqyrje 

Cilat parametra duhet 
të mbikqyren 

Ku janë 
prametrat që 
duhet të 
mbikqyren 

Si është parametri që 
duhet të mbikqyret 
(çfarë duhet të matet 
dhe si) 

Kur ndodh 
parametri që 
duhet të 
mbikqyret (koha 
dhe 
shpeshtësia) 

I kujt është 
parametri që 
duhet të 
mbikqyret                
(përgjegjësia) 

Sa është 
shpenzimi për 
kryerjen e 
mbikqyrjes 

1.Të gjitha aktivitetet 
 
Të gjitha lejet, 
mendimet dhe 
vendimet e nevojshme 
janë marrë para fillimit 
të punimeve. 
 
Inspektimi për 
mbrojtjen e mjedisit 
jetësor dhe 
institucionet tjera të 
rëndësishme janë 
informuar para fillimit të 
punimeve. 
 
Planifikimi i kohës për 
fillim të aktiviteteve të 
projektit (gjatë ditëve të 
punës kur numri i 
turistëve apo vendasve 
është i vogël) 
 
Duhet të sigurohen 
rrugica me qasje që 
vendasit lokal të 
mbrrijnë deri në 
shtëpitë e tyre. 
 
Mundësimi i shënimit të 
duhur të lokacioneve 
për projektin me shenja 
dhe shirita 
paralajmërues. 
 
Vendosja e një tabele 
informuese në lokacion 
me të dhëna të 
përgjithshme për 
projektin, kontraktuesin 
dhe mbikqyrjen. 
 
Vendosja e shenjave 
për kufizimin e 
shpejtësisë së 
automjeteve në afërsi 
të lokacionit. 
 
Ndalohet hyrja e stafit 
të pautorizuar në vend. 
 
Vendosja e një lloj 
regjimi në trafik për 
automjetet e 
kontraktuesit gjatë 
ndërtimit (së bashku 
me stafin komunal dhe 
policinë) dhe 
vendosjen e shenjave 
të sigurisë në rritje, 

 
 
 
Vendi Vrteshkë 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vendi  Vrteshkë 
 
 
 
 
 
 

 
Punime në orarin e 
lejuar (ora 07:00-
19:00) 
 
Rrugët me qasje deri te 
shtëpitë e vendasve 
janë të siguruara. 
 
Vendi i ndërtimit është i 
rrethuar dhe i siguruar 
 
Tabelë informimi është 
vendosur në lokacion. 
 
Janë vendosur shenja 
për kufizim të 
shpejtësisë së 
automjeteve 
 
Ndalohet hyrja e 
personelit të 
pautorizuar në vend. 
 
Është vendosur regjim 
trafiku rreth vendit të 
ndërtimit, shenja të 
rritjes së sigurisë, 
rrjedhjes së trafikut dhe 
qasjes deri në 
lokacion. 
 
Është vendosur 
sinjalizimi vertikal dhe 
shenjat në fillim të 
lokacionit. 
 
Tabelat dhe shenjat e 
vendosura nuk 
përzihen me sigurinë e 
trafikut dhe 
dukshmërinë 
 
Burimet minerale 
merren vetëm nga 
kompanitë e licencuara 
me koncesione të 
vlefshme për 
eksploatim. 
 
Kontejnerët për secilën 
kategori të mbetjeve 
janë dërguar në 
lokacion. 
 
Mbeturinat ndahen 
sipas llojeve të 
mbeturinave. 
 
Mbeturinat 

 
Para dhe gjatë 
kohës së 
ndërtimit 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Mbikqyrja 
Inspektor i 
komunës 
(ndërtimi, 
komunal, mjedis 
jetësor) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
I përfshirë në 
buxhet për 
nënprojektin 
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qarkullimit të trafikut 
dhe qasjes në vend. 
 
Vendosja e sinjalizimit 
vertikal dhe shenjave 
në fillim të vendit. 
 
Vendosja e tabelave 
dhe shenjave nuk 
duhet të ndërhyjë 
sigurinë dhe 
dukshmërinë e trafikut. 
 
Shtohet një zhavor i 
madh në beton dhe i 
plotëson standardet 
për qëndrueshmëri dhe 
gradim. 
 
Burimet minerale (rëra, 
zhavorri) furnizohen 
nga kompanitë e 
licencuara me 
koncesione të vlefshme 
për shfrytëzim. 
Kompanitë për të 
provuar se i 
përmbushin masat dhe 
standardet e H & S për 
menaxhimin e mjedisit 
jetësor. 
 
Për secilin lloj të 
mbeturinave të 
kategorizuara veçmas 
ka kontejnerë të 
posaçëm, të cilat 
furnizohen në sasi të 
mjaftueshme. 
 
Rrënojat e ndërtimit 
mineral dhe rrënojat e 
gërmadhave do të 
ndahen nga mbeturinat 
e përgjithshme, 
mbeturinat organike, të 
lëngëta dhe kimike 
duke i ndarë në vend 
dhe do të deponohen 
përkohësisht në 
kontejnerë të 
përshtatshëm. 
Varësisht nga origjina 
dhe përmbajtja, mbetjet 
minerale do të ri-barten 
në vend ose do të ri-
përdoren. 
 
Të gjitha mbeturinat e 
ndërtimit do të 
mblidhen dhe 
vendosen siç duhet 
nga një kompani e 
licencuar. 
 
Regjistrat për hedhjen 
e rregullt të 
mbeturinave do të 
përditësohen rregullisht 
dhe do të mbahen si 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Në dhe rreth 
lokacionit të 
ndërtimit. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

grumbullohen nga 
kompania e licencuar. 
  
Shënimet për 
vendosjen e 
mbeturinave 
përditësohen rregullisht 
dhe ruhen si dëshmi. 
 
Asnjë mbeturinë e as 
ujërat e zeza nuk 
shkarkohen në ujërat e 
zonës përreth. 
 
Bëhet lagia me ujë që 
të parandalohet ngitja 
e pluhurit. 
 
Materialet e ndërtimit 
dhe automjetet janë të 
mbuluara. 
 
Zbatohet kufizimi i 
shpejtësisë për 
automjetet që lëvizin 
përreth lokacionit. 
 
Rrugët pastrohen 
rregullisht. 
 
Shtresa e sipërme e 
tokës dhe grumbujt e 
tokës janë të ndara. 
 
Të gjitha makinat dhe 
automjetet e transportit 
janë të pajisura me 
pajisje të përshtatshme 
për kontroll të 
emetimeve si dhe 
mirëmbahen dhe 
testohen rregullisht. Të 
gjitha automjetet dhe 
makineritë përdorin 
karburantë nga 
kompanitë e 
licencuara, siç 
rekomandohet nga 
prodhuesi i automjetit. 
 
Rrotullueset me 
vibrime me emetim të 
ulët të zhurmës. 
 
 
Punimet në vend janë 
kufizuar nga ora 07:00-
19:00 
Gjatë punës, kapakët e 
gjeneratorëve të 
motorëve, kompresorët 
e ajrit dhe pajisjet tjera 
mekanike të cilat 
kërkojnë furnizim me 
energji elektrike, duhet 
të jenë të mbyllura dhe 
pajisjet duhet të 
vendosen sa më larg 
që të jetë e mundur 
nga zona e banimit. 
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dëshmi për 
menaxhimin e duhur të 
mbeturinave. 
 
Kurdo që të jetë e 
mundur, kontraktuesi 
do të ripërdorë dhe 
riciklojë materialet 
përkatëse.. 
 
Ruajtja e mbeturinave 
ose e ujërave të zeza 
në zonën përreth është 
rreptësisht e ndaluar. 
 
Mbeturinat ndërtimore 
duhet të hiqen 
menjëherë nga vendi 
dhe të ripërdoren nëse 
është e mundur. 
 
Vendi i ndërtimit, rrugët 
e transportit dhe 
vendet për ruajtjen e 
materialeve duhet të 
stërpiken me ujë gjatë 
ditëve të thata dhe me 
erë. 
 
Materialet e ndërtimit 
duhet të ruhen në 
vende të përshtatshme 
dhe të mbulohen për të 
minimizuar pluhurin. 
 
Automjetet që bartin 
ngarkesa që kanë 
gjasa të emetojnë 
pluhur duhet të 
mbulohen. 
 
Kufizimi i shpejtësisë 
së automjetit në vend. 
 
 
Rrugët pastrohen 
rregullisht në pikat 
kritike. 
 
 Shtresa e sipërme e 
tokës dhe grumbujt e 
tokës do të ruhen 
veçmas. Ata mbrohen 
me mbulesa në rast të 
motit me erë. 
 
 
Të gjitha ngarkesat në 
tokë mbulohen kur 
largohen nga vendi. 
 
Të gjitha makinat dhe 
pajisjet e transportit 
janë të pajisura me 
pajisje të përshtatshme 
të kontrollit të emetimit 
dhe mirëmbahen dhe 
testohen rregullisht. 
 
Të gjitha automjetet 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Pompat dhe pajisjet e 
tjera mekanike duhet të 
mirëmbahen 
rregullisht. 
 
Ruajtja e përkohshme 
e të gjitha substancave 
toksike në vend (duke 
përfshirë edhe 
mbeturinat) në 
kontejnerë të sigurt, të 
shënuar me detajet e 
përmbajtjes, vetitë dhe 
detajet e trajtimit. 
 
Substancat e 
rrezikshme ruhen në 
kontenjer të 
rrezistueshëm nga 
rrjedhja. Kontejnerët 
përmbajnë sistem 
mbrojtës sekondar, si 
p.sh. mure të dyfishta. 
 
Kontejnerët me 
substanca të 
rrezikshme duhet të 
ruhen të mbyllura, me 
përjashtim të rasteve 
kur materialet/mbetjet 
shtohen ose largohen. 
Me ta duhet të 
menaxhohet në 
mënyrë që të mos 
rrjedhin. 
 
Kontejnerët që 
përmbajnë mbeturina 
të ndezshme ose 
reaktive duhet të 
vendosen të paktën 
50m nga vendndodhja 
e lokacionit. 
 
Llojet e mbeturinave 
nuk duhet të përzihen 
dhe të njëjtat 
transportohen me 
bartës të veçantë të 
licencuar dhe 
përpunohen në një 
institucion të veçantë 
të licencuar. 
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dhe makineritë 
përdorin lëndë djegëse 
nga kompanitë e 
licencuara siç 
rekomandohet nga 
prodhuesi i pajisjes. 
 
Përdorimi i rrotulluesve 
me vibrime me 
emetime të ulëta të 
zhurmës. 
Nuk lejohen punimet 
gjatë natës. 
Puna në vend do të 
jetë prej në ora 07 - 19 
h (ashtu siç lejohet) 
 
Gjatë kohës së 
punimeve, kapakët e 
gjeneratorëve të 
motorëve, 
kompresorëve të ajrit 
dhe pajisjeve të tjera 
mekanike për të cilat 
është i nevojshëm 
furnizimi me energji 
elektrike duhet të jenë 
të mbyllura dhe pajisjet 
duhet të vendosen sa 
më larg që të jetë e 
mundur nga zona 
rezidente. 
 
Pompat dhe pajisjet e 
tjera mekanike duhet të 
mirëmbahen rregullisht. 
 
Deponimi i 
përkohshëm i të gjitha 
substancave toksike në 
vend në kontejnerë të 
sigurt të shënuar me 
detaje përbërjen, llojin 
dhe informacionin e 
trajtimit. 
 
Substancat e 
rrezikshme ruhen në 
një kontejner rezistent 
ndaj derdhjes. 
Kontejnerët përmbajnë 
një sistem mbajtës 
dytësor siç janë muret 
e dyfishta (nuk ka çarje 
që nuk lejojnë rrjedhjen 
e lëngjeve) 
 
Kontejnerët me 
substanca të 
rrezikshme duhet të 
mbahen të mbyllura 
përveç kur mbetjeve u 
shtohen ose largohen 
materiale/mbetje. Ata 
duhet të trajtohen në 
një mënyrë që të mos 
rrjedhin. 
 
Kontejnerët që 
përmbajnë mbetje të 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vendi Vrteshkë 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
-mbikqyrje 
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ndezshme ose reaktive 
duhet të vendose të 
paktën 50 m nga 
vendndodhja e 
lokacionit. 
 
Llojet e mbeturinave 
nuk duhet të jenë të 
përziera dhe të njejtat  
transportohen me 
transportues të veçantë 
të licencuar dhe 
përpunohen vetëm në 
një institucion të 
licencuar. 
 
2.Mbeturinat e 
biodegradueshme dhe 
mbetjet nga materialet 
prej druri 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A janë dërguar 
mbeturinat deri në 
deponinë më të afërt 

 
 
 
 
 
 
Gjatë kohës së 
ndërtimit ose dy 
herë në javë 

-inspektor 
i komunës 
 
 
 
-PKLR  ekspert i 
mjedisit jetësor 

 
 
 
 
 
I përfshirë në 
buxhet për 
projektin 

3.Ndalohet mbledhja e 
bimëve dhe drunjve 
nga vetë ndërtimi ose 
rreth tij. 
 
Ngacmimi dhe gjuetia e 
kafshëve në zonë 
është rreptësisht e 
ndaluar. 
 
Sipërfaqja e gjelbër 
nuk duhet të hiqet. 
Pemët nuk duhet të 
hiqen gjatë aktiviteteve 
të ndërtimit.. 
 
Plani i punës është 
shqyrtuar dhe miratuar 
nga një ekspert për 
mbrojtjen e natyrës.  
 
Punët mbikëqyren nga 
një ekspert për 
mbrojtjen e natyrës. 

Zona e 
punimeve në 
vendin Vrteshkë. 

Mbledhja e bimëve dhe 
drunjve në dhe përreth 
zonës së punës, si dhe 
ngacmimi dhe gjuetia e 
kafshëve është 
rreptësisht e ndaluar. 
 
Asnjë zonë e gjelbër 
nuk duhet të hiqet. Nuk 
duhet që të dëmtohen  
ose të hiqen drunjtë 
gjatë aktiviteteve të 
punës. 

Gjatë kohës së 
ndërtimit. 

-mbikqyrje 
 
-inspektor i 
komunës 
 
-PKLR  ekspert i 
mjedisit jetësor 

I përfshirë në 
buxhetin për 
projekt 
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Faza operative 

1.Hedhja e 
mbeturinave 
komunale nga 
punonjësit dhe 
vizitorët. 

Vendi Vrteshkë Mbeturinat 
mblidhen dhe 
dorëzohen siç 
duhet nga një 
kompani e 
autorizuar 

Në fazën 
operative 
 
Gjatë shëtitjeve 
dhe vizitave 
nga vizitorët në 
objekt. 
Gjatë ngrohjes 
së ndërtesës. 

Instruktor 
komunal 
NP Pllaqkovicë 

850 den / në 
muaj – ky 
shpenzim do të 
mbulohet nga 
Komuna e 
Karbincit 

2.Hedhja e hirit gjatë 
ngrohjes 

 
Vendi Vrteshkë 

Mbeturinat 
mblidhen siç 
duhet në 
kontejnerët e 
shënuar 
posaçërisht dhe 
dorëzohen nga 
kompani të 
autorizuar 

Çdo ditë dhe 
me një 
dinamikë të 
ofrimit të rënë 
dakord nga një 
kompani e 
autorizuar 

Inspektori 
komunal 
 
NP Pllaçkovicë 

850 den / në 
muaj – ky 
shpenzim do të 
mbulohet nga 
Komuna e 
Karbincit 

 
 

3.Mbikëqyrja e 
shkëmbit artificial 

 
 

Vendi Vrteshkë 

 
Sigurimi i 

sigurisë gjatë 
ngjitjes në 
shkëmbin 
artificial 

 
Gjatë kohës kur 

ka vizitorë 
Nga ora 9 - 16 

 
Instruktor i 
autorizuar 

 
300 den/në ditë 

 

Gjatë aktiviteteve të projektit, vëmendje e veçantë duhet t'u kushtohet gjërave të vogla që kanë 
ndikim të madh në mjedisin jetësor. 

- Kontraktuesi është i detyruar të minimizojë ndikimet nga mbetjet, pluhuri dhe zhurma. 
 

- Organi mbikëqyrës do të mbikëqyrë se si puna në vendin e ndërtimit do të ndikojë  në 
mjedisin jetësor. 
 

- Gjithashtu mbikëqyrje do të bëjnë edhe organet inspektuese lokale, me qëllim që 
kontraktuesi të eliminojë çdo parregullsi të mundshme. 
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Makrovendi Vrteshkë 

 

Mikrovendi Vrteshkë  
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Skica e vendit Vrteshkë 

 

 

 

 

Ndarja përgjatë lokacionit 

 
 


